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CONSEIL COMMUNAUTAIRE 

SÉANCE DU MERCREDI 27 MARS 2024 

PROCÈS-VERBAL 

Le mercredi 27 mars 2024 à dix-huit heures trente, le Conseil Communautaire régulièrement convoqué par 
lettre ou courriel du jeudi 21 mars 2024, assorti de l'ordre du jour et des notes explicatives de synthèse, 
conformément aux articles L.2121-10 à L.2121-25 du Code Général des Collectivités Territoriales, s'est réuni 
en salle des fêtes de l'Hôtel de Ville de Reims sous la présidence de M. Arnaud ROBINET. 
 
M. Azzedine AIT-IHADDADENE, M. Xavier ALBERTINI, Mme Badia ALLARD, M. Jean-Marie ALLOUCHERY, M. Éric 
AMMEUX, M. Jacques AMMOURA, M. Paul-Vincent ARISTON, M. Bruno ARIZZI, M. Jean-Pierre ARNAUD, M. Franck 
ASSELIN, M. Jean-Robert AUGUSTE, M. Raymond AYALA, Mme Maryline BAILLY, M. Franck BAILLY, M. Edouard 
BARON, M. François BARONNET, Mme Caroline BARRÉ, M. Patrice BARRIER, Mme Marie-Hélène BASTOGNE, Mme 
Katia BEAUJARD, Mme Valérie BEAUVAIS, M. Patrick BEDEK, Mme Nathalie BELAMY, M. Marcel BENCIVENGO, M. 
Vincent BENNEZON, M. Christian BERLOT, Mme Florence BERTHON, Mme Laurence BILLY, M. Raphaël BLANCHARD, 
M. Francis BLIN, Mme Brigitte BLONDEAU, M. Christophe BLOT, M. Bertrand BOILLY, M. Romain BONHOMME, M. Denis 
BOUDVILLE, M. Thierry BRIANÇON, Mme Gabrielle BRICOUT, M. Nicolas CARNOYE, M. Francky CARON, M. Philippe 
CHARDONNET, M. Fabien CHARPENTIER, M. David CHATILLON, Mme Valérie CHAUMET, M. Hervé CHEF, M. Conrad 
CHER, M. Cédric CHEVALIER, Mme Catherine CHOPART, M. Jacky CHOPIN, M. Patrice CHRETIEN, M. Dany 
CHRISTOPHE, M. Bruno COCHEMÉ, Mme Cécile CONREAU, M. Christophe CORBEAUX, Mme Valérie CORDEBAR, 
Mme Catherine COUTANT, Mme Sarah DA COSTA, M. Nicolas DARGENT, M. Alain DE CEULENEER, M. Frédéric 
DECHAMPS, M. Éric DELFORGE, Mme Marie DEPAQUY, Mme Laurence DEPLAINE, M. Thierry DESIRA, Mme Anny 
DESSOY, M. Gilles DESSOYE, Mme Anne DESVERONNIERES, M. Robert D'HARCOURT, Mme Charlotte 
D'HARCOURT, M. Sébastien DOLÉ, M. Alban DOMINICY, Mme Touria DOUAH, M. Jean-Luc DUBOIS, M. Thomas 
DUBOIS, Mme Kim DUNTZE, M. Martial DUPIN, Mme Patricia DURIN, M. Cyrille DUTERNE, M. Jean-Louis FARARD, M. 
Jérôme FORTIER, M. Jean-Pierre FORTUNÉ, Mme Evelyne FRAEYMAN-VELLY, M. Régis FRANCQUE, M. Claude 
GACHET, Mme Audrey GARDEBLED, M. Pascal GARNOTEL, Mme Laurence GARUS, M. Pierre GEORGIN, Mme 
Isabelle GERARD, M. Charles GERMAIN, M. Damien GIRARD, M. Laurent GOBINET, M. Stéphane GOMBAUD, M. 
Charles GOSSARD, M. Jean-Jacques GOUAULT, Mme Patricia GRAIN, M. Jean-Pierre GRISOUARD, M. Vincent GUY, 
M. Nicolas HABARE, M. Pascal HARLAUT, M. Dominique HENIN, M. Serge HIET, M. Alain HIRAULT, M. Michel HUTASSE, 
M. André JACOB, Mme Jeanne JACQUET, M. Franck JACQUET, Mme Muriel JACQUIOT, M. Thierry JOBART, Mme 
Martine JOLLY, M. Michel KELLER, M. Pascal LABELLE, M. Stéphane LANG, Mme Chantal LANTENOIS, Mme Cathy 
LAURIN, Mme Bénédicte LE PANSE, M. Guy LECOMTE, M. Dominique LEDEME, M. Éric LEGER, M. Antoine LEMAIRE, 
M. Frédéric LEPAN, M. Julien LEPITRE, Mme Maryse LEQUEUX, Mme Marie-Claire LESIEUR, M. Jean LETISSIER, M. 
Denis LHOTELAIN, M. Pierre LHOTTE, Mme Zabbaou LIMAN, M. Thibault LOCQUART, Mme Jacqueline LOPATA, M. 
Pascal LORIN, Mme Colette MACQUART, M. Christophe MAHUET, Mme Catherine MALAISÉ, M. Éric MALTOT, Mme 
Véronique MARCHET, M. Jean MARX, M. Frédéric MASSONOT, M. Claude MAUPRIVEZ, M. Emmanuel MAZINGUE, M. 
Tarik MAZOUJ, M. Jean MICHEL, M. Alain MICHELON, Mme Laure MILLER, Mme Orélie MINGOLLA, Mme Nathalie 
MIRAVETE, M. Patrice MOREL, M. Guy MOUCHEL, Mme Agathe MOUGENOT, M. François MOURRA, M. Patrice 
MOUSEL, M. Francis MUNIER, Mme Marie-Bernadette NEYRINCK, M. Arnaud NININ, M. Franck NOEL, M. Dimitri 
OUDIN, M. Christophe PATINET, Mme Annie PERRARD, M. Jean-Claude PHILIPOT, Mme Marie-Thérèse PICOT, M. 
Claude PIQUARD, M. Jean-Christophe POINS, M. Denis PONCELET, M. Kevin PONCIN, Mme Sylvie PORET, M. 
Dominique POTAR, Mme Aline POUDRAS, Mme Nadine POULAIN, M. Éric QUÉNARD, Mme Evelyne QUENTIN, Mme 
Marie-Noëlle RAINON, M. Pierre REANT, M. Germain RENARD, M. Guy RIFFÉ, M. Arnaud ROBINET, Mme Anne-Sophie 
ROMAGNY, Mme Marie-Inès ROMELLE, M. Jean-Pierre RONSEAUX, M. Mario ROSSI, Mme Claudine ROUSSEAUX, 
Mme Monique ROUSSEL, M. Jean-Marc ROZE, Mme Marie ROZE, Mme Silvana SAHO-NUZZO, M. Bernard SAINTOT, 
M. Philippe SALMON, M. André SECONDÉ, M. Jean-Luc SENE, M. Michel SICRE, Mme Armelle SIMON, M. Patrick 
SIMON, M. Michel SUPLY, Mme Mounya TAGGAE, M. Patrick TCHANGA, M. André TETENOIRE, M. Bernard THIERY, 
M. Freddy THOMAS, M. Alain TOULLEC, M. Léo TYBURCE, M. Daniel VAQUETTE, Mme Elizabeth VASSEUR, Mme 
Catherine VAUTRIN, M. Yann VELLY, M. Marcel VERGEZ, M. Vincent VERSTRAETE, M. Jean-Marie VIEVILLE, M. Alain 
WANSCHOOR, M. Philippe WATTIER, M. Bernard WEILER 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Mes chers collègues, Monsieur le Sénateur, Madame la Députée, merci de prendre place, Madame la 
Sénatrice.  
Mes chers collègues, je vous informe que la prochaine séance du Conseil se tiendra le jeudi 27 juin en salle 
des fêtes à 18 h 30. 
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À la suite du décès de Monsieur Hubert TRUCHON, Monsieur Cyrille LEDOU, élu premier adjoint au sein du 
Conseil municipal de Marfaux, est appelé aux fonctions de suppléant de Monsieur Frédéric DESCHAMP au 
sein du Conseil communautaire. 
D’autre part, Messieurs Julien MAZURIER et Gérard DÉPIT, élus respectivement premier adjoint au sein des 
Conseils municipaux de Billy-le-Grand et de Faverolles-et-Coëmy, à la suite des démissions de Messieurs 
Damien PARADIS et Emmanuel RUBÉ, sont appelés aux fonctions de suppléants de Messieurs Fabien 
CHARPENTIER et Alain MICHELON au sein du Conseil communautaire. Je les déclare installés dans cette 
fonction. 
Je déclare la séance ouverte.  
Le quorum ayant été constaté à l’issue de l’émargement par la présence de plus de la moitié des membres en 
exercice, le Conseil peut valablement délibérer.  
J’invite maintenant l’assemblée à procéder à la désignation d’un secrétaire et d’un Vice-Secrétaire, parmi les 
élus dotés de la signature électronique. Je vous indique que les candidatures, par rang d’âge, sont : 
· secrétaire, Monsieur Franck NOEL,  
· et Vice-Secrétaire, Madame Nathalie MIRAVETE.  

Si le Conseil communautaire est d’accord sur ces désignations, je vous suggère de me le faire savoir à main 
levée.  
Je vous remercie. 
 
Mes chers collègues, merci à vous tous pour votre présence sur ce créneau un peu inhabituel un mercredi 
soir, il était trop tard pour ce Conseil communautaire, mais je tiens à vous préciser que tous les bureaux et 
Conseils communautaires qui suivront se tiendront les jeudis soir, comme c’était le cas auparavant. 
 
Je tenais à débuter ce Conseil communautaire par un point sur les dossiers de proximité, dont j’ai souhaité 
m’emparer dès mon élection en tant que Président de la Communauté urbaine. Tout d’abord, le fonds de 
soutien aux investissements communaux. Une présentation complète des évolutions du dispositif vous sera 
faite en conférence de territoire par notre premier Vice-Président, Alain TOULLEC, mais je souhaitais partager 
avec vous les grandes lignes : 
· une enveloppe doublée, passant de 3 M€ à 6 M€ pour les trois prochaines années, 
· deux dossiers par commune sur la période triennale 2024-2025-2026, au lieu d’un seul dossier auparavant, 
· une augmentation du taux de subvention de 20 à 25 % du reste à charge, pour soutenir plus fortement la 

majorité des projets, 
· un plafond par projet de 80 000 € assorti d’une bonification écologique de 5 %, 
· un dépôt des dossiers entre le 1er juillet et le 31 octobre de chaque année, à partir du 1er juillet 2024. 
 
Comme vous le savez, je souhaite mettre en place des équipes d’agents dans les pôles territoriaux pour 
assurer les petits travaux d’entretien plus rapidement et développer une plateforme de location de matériel 
« Grand Reims Services » pour les événements des communes. Deux axes sur lesquels, je crois fermement 
que le Grand Reims peut venir en appui des communes rurales et bourgs-centres, en plus de notre dispositif 
phare du fonds de soutien aux investissements communaux. Un groupe de travail a donc été constitué autour 
de 21 Maires, dont le 1er Vice-Président et les 9 conseillers communautaires délégués, animateurs de pôles, 
pour avancer rapidement sur ces deux sujets. 
Ce groupe de travail se compose donc d’Alain TOULLEC qui présidera le groupe, François MOURRA, Katia 
BEAUJARD, Michel KELLER, Claudine ROUSSEAUX, Gilles DESSOYE, Philippe SALMON, Colette 
MACQUART, Thomas DUBOIS, Jean-Jacques GOUAULT, Patrice MOUSEL, Pierre LHOTTE, Marie ROZE, 
Christophe MAHUET, Thibault LOCQUARD, Stéphane GOMBAUD, Serge HIET, André SECONDÉ, Marie-
Hélène BASTOGNE, Thierry BRIANÇON, Nadine POULAIN. 
Comme vous pouvez le constater, c’est un groupe qui respecte à la fois un équilibre territorial, au sens 
géographique, mais également un équilibre entre bourgs-centres et petites communes. Et la première réunion 
de ce groupe de travail se tiendra le 17 avril à 15 h, à l’Hôtel de Ville de Reims. 
 
Dernier point que je souhaitais aborder avant d’entamer notre ordre du jour. J’ai rencontré hier matin, 
Dominique FAURE, Ministre déléguée chargée des collectivités territoriales et de la ruralité. Un des objets 
principaux de ce rendez-vous était notamment d’aborder avec elle le statut de l’élu. J’ai évidemment insisté 
sur l’importance de l’amélioration des conditions d’exercice du mandat : accès aux droits sociaux, formations, 
assurance, articulation mandat/vie professionnelle et le sujet des indemnités. Mais j’ai aussi axé mon propos 
sur la protection des élus et le renforcement de l’accompagnement des élus victimes d’agressions. J’ai donc 
salué les avancées des travaux sur le statut de l’élu porté notamment par le Sénat. 
Principalement, les améliorations des conditions matérielles d’exercice du mandat, comme pour le congé 
maladie, la maternité, la paternité ou les accidents des élus, le rehaussement des plafonds des indemnités de 
fonction des maires et de leur adjoint, voire même des conseillers municipaux délégués aux Conseils 
municipaux, la bonification de leurs droits à la retraite et l’extension du bénéfice de la dotation particulière et 
locale aux communes de moins de 3 500 habitants ou encore, la création du statut de l’élu étudiant.  



J’ai surtout, à travers ce rendez-vous, voulu porter votre voix et remonter les difficultés que vous rencontrez 
sur le terrain, et en tant qu’élus locaux, c’est bien nous qui nous retrouvons en première ligne au contact direct 
des habitants, et c’est cette réalité, cette légitimité du terrain, que j’ai souhaité exposer à la Ministre. J’ai insisté 
sur l’importance de renforcer l’assistance juridique proposée aux Maires et aux élus locaux rappelant que les 
maires font face à une population de plus en plus procédurière, qui n’hésite pas à engager des poursuites à 
la moindre insatisfaction. C’était des remontées de certains de nos collègues siégeant au sein de nos Conseils. 
Aussi, j’ai soutenu la nécessité d’un meilleur accompagnement technique des élus locaux, les maires devant 
de plus en plus s’emparer de compétences autrefois exercées par l’État, comme l’insalubrité des logements 
sans accompagnement systématique de la DDT. Nous avons abordé également les suites insuffisantes 
accordées en matière de contrôle et de réponse judiciaire sur les infractions constatées par les maires, 
notamment en matière d’urbanisme. Bien évidemment, je n’ai pas manqué de revenir sur la problématique 
des installations sauvages des gens du voyage, parfois sur des terrains qui doivent accueillir des enfants 
durant les vacances scolaires, des événements sportifs ou des activités périscolaires, avec des raccordements 
sauvages aux yeux de tous sur les réseaux d’eau, électricité, dont la facture revient in fine à la collectivité et 
donc aux contribuables, sans parler de la facture liée aux dégradations d’équipements, des agressions 
physiques et/ou verbales des maires, étant malheureusement courantes dans ce cadre. Enfin, j’ai abordé le 
sujet des maisons France Services, en indiquant que la charge financière relevant des collectivités pose 
question. Auparavant, les collectivités ne payaient pas les services publics dépendant de l’État présents sur 
leur territoire, et l’implantation des France Services en partie à leur charge, revient de facto à une forme de 
transfert de charges qui ne dit pas son nom. Les maisons France Services peuvent être une opportunité pour 
reconstruire un accès effectif de toutes et de tous aux services publics, mais pour qu’elles soient à la hauteur 
de l’enjeu, il faut une vraie ambition au niveau national et de vrais moyens. Et j’ai également transmis le 
courrier que m’avait adressé le maire de Chaumuzy et Colette MACQUART, concernant l’avenir des écoles 
en milieu rural. 
Voilà mes chers collègues, en résumé, la teneur de nos échanges que je souhaitais partager avec vous.  
 

Secrétaire : 

Franck NOEL 

 Vice-Secrétaire : 

Nathalie MIRAVETE 
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CONSEIL COMMUNAUTAIRE 

SÉANCE DU MERCREDI 27 MARS 2024 

ORDRE DU JOUR 

 

   

M. Arnaud ROBINET CC-2024-11 Procès-verbal de la séance du Conseil communautaire 
du 29 janvier 2024  
Approbation 
 

   

M. Arnaud ROBINET CC-2024-12 Délégation du Conseil communautaire au Bureau et à 
l'exécutif  
Compte-rendu 
 

   

M. Arnaud ROBINET CC-2024-13 Délégation du Conseil communautaire au bureau et au 
président  
Complément 
 

   

M. Arnaud ROBINET CC-2024-14 Représentation de la Communauté urbaine du Grand 
Reims  
Désignations 
 

   

M. Alain TOULLEC CC-2024-15 Contrat de Ville de la Communauté urbaine du Grand 
Reims  
2024-2030  
 

   

M. Jean-Pierre FORTUNÉ CC-2024-16 Fiscalité directe locale  
Taxe d'Habitation - Taxes Foncières  
Cotisation Foncière des Entreprises  
Vote des taux 
 

   
M. Jean-Pierre FORTUNÉ CC-2024-17 Taxe d'Enlèvement des Ordures Ménagères  

Vote du taux 
 

   
M. Arnaud ROBINET CC-2024-18 SPL Agencia  

Cession d'actions 
 

   
M. Jean-Pierre FORTUNÉ CC-2024-19 Attribution de subventions 

 

   

M. Arnaud ROBINET CC-2024-20 Association Initiative Marne pays rémois  
Attribution de subvention  
Convention de partenariat 2024 
 

   

M. Arnaud ROBINET CC-2024-21 Innovact by Quest for Change  
Attribution de subvention  
Convention d'objectifs 2024 
 

   

M. Arnaud ROBINET CC-2024-22 Agence de développement économique de la Marne  
Attribution de subvention  
Convention de partenariat 2024 
 



   
M. Pierre GEORGIN CC-2024-23 Aide à l'immobilier d'entreprise  

Attribution 
 

   

M. Pierre GEORGIN CC-2024-24 Réseau entreprendre en Champagne-Ardenne  
Fonds de prêts  
Attribution de subvention  
Convention de partenariat 2024 
 

   

M. Arnaud ROBINET CC-2024-25 Parc naturel régional de la Montagne de Reims  
Convention de partenariat et de financement avec la 
Ville de Reims et les Pôles d'Equilibre Territorial et 
Rural du Pays d'Epernay, Terres de Champagne et du 
Pays de Chalons-en-Champagne 
 

   

Mme Anne 
DESVERONNIERES 

CC-2024-26 Sensibilisation et formation à la mobilité électrique  
Programme Advenir Formations  
Convention de partenariat avec Build&connect  
 

   
Mme Anne 
DESVERONNIERES 

CC-2024-27 Plan de prévention du bruit dans l'environnement  
Arrêt du projet pour consultation du public 
 

   

Mme Anne 
DESVERONNIERES 

CC-2024-28 Soutien aux actions de préservation de la biodiversité, 
du patrimoine naturel et du cadre de vie  
Règlement d'aides  
Modification  
Adoption 
 

   

Mme Anne 
DESVERONNIERES 

CC-2024-29 Surveillance de la qualité de l'air  
Participation financière  
Convention d'objectifs et convention spécifique n°1-
2024 avec Atmo Grand Est 
 

   
Mme Anne 
DESVERONNIERES 

CC-2024-30 Fonds Air Bois  
Convention avec l'ADEME 
 

   

Mme Anne 
DESVERONNIERES 

CC-2024-31 Commune de Reims  
Réseau de chauffage urbain quartier Europe  
Délégation de Service Public  
Lancement de la procédure 
 

   

M. Patrick BEDEK CC-2024-32 Mobilités et transports  
Contrat de concession  
Création d'un nouveau tarif 
 

   

M. Patrick BEDEK CC-2024-33 Transports Publics  
Intégration tarifaire des réseaux de transport du Grand 
Reims et Transport Express Régional de la Région 
Grand Est  
Convention 
 

   

M. Patrick BEDEK CC-2024-34 Transports Publics  
Règlement des Transports Scolaires du Grand Reims  
Adoption 
 



   

M. Patrick BEDEK CC-2024-35 Reconfiguration du pôle d'échanges multimodal de la 
gare de Reims centre  
Étude de faisabilité  
Convention de financement avec SNCF Gares et 
connexions 
 

   

M. Patrick BEDEK CC-2024-36 Indemnités de covoiturage  
Convention de versement avec la société Ecov  
Avenant n°1 
 

   

M. Patrick BEDEK CC-2024-37 Service de stationnement vélos sécurisé et individuel à 
la demande  
Modalités de fonctionnement du service  
Tarification  
Conditions d'éligibilité  
 

   

M. Arnaud ROBINET CC-2024-38 Contrat de Ville  
Programme d'actions d'accompagnement  
Attribution de subventions  
Conventions 
 

   

M. Arnaud ROBINET CC-2024-39 Stratégie Territoriale de Sécurité et de Prévention de la 
Délinquance  
Attribution de subventions  
Conventions 
 

   

M. Alain TOULLEC CC-2024-40 Sécurisation des Systèmes Informatiques essentiels  
Convention de prêt de matériel par la société 
Gatewatcher 
 

   

Mme Katia BEAUJARD CC-2024-41 Commune de Witry-lès-Reims  
Groupe scolaire Jules Verne  
Reconstruction de l'école maternelle  
Concours de maîtrise d'œuvre  
Composition du Jury 
 

   

Mme Katia BEAUJARD CC-2024-42 Pôle Territorial Vallée de la Suippe  
Tarifs des stages été 2024  
Modification 
 

   
M. Franck NOEL CC-2024-43 Prime de pouvoir d'achat exceptionnelle  

Versement  
 

   
M. Franck NOEL CC-2024-44 Attribution de logements de fonction  

Fixation de la liste des emplois y ouvrant droit 
 

   
M. Franck NOEL CC-2024-45 État des emplois  

Modifications 
 

   

M. Franck NOEL CC-2024-46 Association des Collectivités Publiques Utilisant des 
Systèmes d'Information  
Club utilisateurs des Systèmes d'Information en 
Ressources Humaines  
Adhésion 
 



   

M. Alain TOULLEC CC-2024-47 Office de Tourisme du Grand Reims  
Convention d'objectifs 2024  
Attribution de subventions  
Haltes nautiques de Reims et Sillery  
Convention de gestion 2023-2025  
Avenant n°1 
 

   

M. Arnaud ROBINET CC-2024-48 Vign'Art 2024  
Promotion de l'art contemporain et du Land Art dans le 
vignoble  
Attribution de subvention  
Convention de partenariat 
 

   

M. Arnaud ROBINET CC-2024-49 Concours Trophée Mille  
Attribution de subvention  
Convention de financement avec la Ville de Reims et 
l'association Mille & Un ! 
 

   

M. Alain TOULLEC CC-2024-50 Accueil de tournages en Grand Est - Plato  
Convention cadre de partenariat 2022-2024 avec la 
Région Grand Est, l'Agence Culturelle Grand Est et la 
Ville de Reims  
Participation de la Communauté urbaine du Grand 
Reims  
Annexe financière 2024 
 

   

M. François MOURRA CC-2024-51 Liaison routière déviation de Bourgogne-Fresne  
Concertation préalable  
Modalités 
 

   

M. François MOURRA CC-2024-52 Communes de Bétheny, Cernay-les-Reims, Reims et 
Witry-lès-Reims  
Entretien et exploitation du giratoire au carrefour du 
lieudit "Le Linguet"  
Convention avec le Département de la Marne 
 

   

M. François MOURRA CC-2024-53 Ville de Reims  
Aménagement de la voie des Sacres  
Travaux sur le réseau de distribution du gaz naturel  
Convention avec GRDF 
 

   

M. François MOURRA CC-2024-54 Fichier national des accidents corporels  
Convention d'accès à certaines données avec 
l'observatoire national interministériel de sécurité 
routière 
 

   

M. Pascal LORIN CC-2024-55 Eco-manifestations Champagne-Ardenne  
Attribution de subvention  
Convention de partenariat avec la Coopérative 
culturelle Jazzus et la Ville de Reims  
 

   

M. Pascal LORIN CC-2024-56 Exploitation du centre de valorisation énergétique des 
déchets ménagers et assimilés et du réseau 
d'interconnexion  
Convention de Délégation du Service Public  
Avenant n°6 
 



   

M. Francis BLIN CC-2024-57 Coopération décentralisée  
Projet d'amélioration du service de l'eau potable au 
Burkina Faso  
Attribution de subvention  
Convention avec l'association CIEDEL et Eau Vive 
Internationale  
Convention financière avec l'association CIEDEL  
Avenant n°1  
Actualisation 
 

   

M. Francis BLIN CC-2024-58 Coopération décentralisée  
Gescod  
Adhésion  
Mise en place d'un projet de coopération décentralisée 
avec la ville de Brazzaville au Congo  
Étude d'opportunité  
Subvention  
Conventions 
 

   

M. Francis BLIN CC-2024-59 Gestion des Eaux Pluviales Urbaines  
Règlement du zonage pluvial dit ' le Plan Pluie '  
Mise à jour simplifiée  
Règlement de service  
Révision simplifiée  
Adoption 
 

   

Mme Nathalie MIRAVETE CC-2024-60 Communes de Pomacle, Bazancourt et Boult-sur-
Suippe  
Définition des modalités de concertation sur le projet 
de déclaration d'utilité publique emportant mise en 
compatibilité des documents d'urbanismes 
 

   

Mme Nathalie MIRAVETE CC-2024-61 Commune d'Unchair  
Carte communale  
Bilan de la concertation 
 

   
Mme Nathalie MIRAVETE CC-2024-62 Requalification des Berges de Reims  

Bilan de la concertation 
 

   

Mme Nathalie MIRAVETE CC-2024-63 Commune de Verzy  
Plan Local d'Urbanisme  
Elaboration  
Bilan de la concertation et arrêt du projet  
 

   

Mme Nathalie MIRAVETE CC-2024-64 Commune de Bétheny  
Plan Local d'Urbanisme  
Modification n°5  
Approbation 
 

   

Mme Nathalie MIRAVETE CC-2024-65 Commune de Courcy  
Plan Local d'Urbanisme  
Révision allégée n°1  
Approbation 
 

   

Mme Nathalie MIRAVETE CC-2024-66 Commune de Mailly-Champagne  
Plan Local d'Urbanisme  
Modification n°1  
Approbation  
 



   

Mme Nathalie MIRAVETE CC-2024-67 Commune de Sillery  
Plan Local d'Urbanisme  
Modification n°1  
Retrait de la délibération n°CC-2023-304 du 21 
décembre 2023 
 

   

Mme Nathalie MIRAVETE CC-2024-68 Commune de Sillery  
Plan Local d'Urbanisme  
Modification n°1  
Approbation 
 

   

Mme Nathalie MIRAVETE CC-2024-69 Commune de Reims  
ZAC Les Jardins de la Vesle  
Bilan de clôture et suppression 
 

   

M. Mario ROSSI CC-2024-70 Commission Consultative des Services Publics Locaux  
Compte rendu d'activité 2023  
Communication au Conseil communautaire  
Actualisation du collège des associations et des 
habitants 
 

   

M. Guy RIFFÉ CC-2024-71 Neutralisation des nids d'hyménoptères  
Aide financière  
Règlement  
Délégation au Président 
 

  



CC-2024-11 : Procès-verbal de la séance du Conseil communautaire du 29 
janvier 2024  
Approbation 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Alban DOMINICY, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Nicolas 
HABARE, Cathy LAURIN, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire LESIEUR, Laure MILLER, Mounya TAGGAE, Patrick 
TCHANGA, Catherine VAUTRIN, Jean-Marie VIEVILLE 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Marie DEPAQUY par Charles GERMAIN, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE 
par Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE 
PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, 
Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, 
Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Mes chers collègues, la présente délibération a pour objet d’adopter le procès-verbal de la séance du Conseil 
communautaire du 29 janvier dernier.  
Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert. 
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 167, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), M. Edouard BARON, Mme 
Charlotte D'HARCOURT, M. Jean-Louis FARARD, M. Charles GOSSARD, M. Thierry JOBART, M. Stéphane LANG, M. 
Francis MUNIER 
 
La délibération est adoptée. 
 
CC-2024-12 : Délégation du Conseil communautaire au Bureau et à l'exécutif  

Compte-rendu 
 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Cathy LAURIN, Maryse 
LEQUEUX, Marie-Claire LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA, Catherine VAUTRIN, Jean-Marie VIEVILLE 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Marie DEPAQUY par Charles GERMAIN, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS 
par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par 
Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck 
JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

En application de l’article L5311-10 du Code Général des Collectivités Territoriales, je vous rends compte des 
décisions prises par application des délégations accordées par le Conseil communautaire à l’exécutif. 
Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est donc ouvert. 
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 161, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Paul-Vincent ARISTON, Edouard BARON, Christophe BLOT, Sarah DA COSTA, 
Charlotte D'HARCOURT, Jean-Louis FARARD, Régis FRANCQUE, Jean-Jacques GOUAULT, Nicolas HABARE, Franck 



JACQUET, Martine JOLLY, Pascal LABELLE, Stéphane LANG, Véronique MARCHET, Jean MARX, Jean-Pierre 
RONSEAUX, Freddy THOMAS 
 
La délibération est adoptée. 
 
CC-2024-13 : Délégation du Conseil communautaire au bureau et au président  

Complément 
 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Cathy LAURIN, Maryse 
LEQUEUX, Marie-Claire LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA, Catherine VAUTRIN, Jean-Marie VIEVILLE 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Marie DEPAQUY par Charles GERMAIN, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS 
par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par 
Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck 
JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Conformément à l’article L5211-10 du Code Général des collectivités territoriales, la présente délibération a 
pour objet de compléter la délégation au Président pour certaines attributions, dont le détail vous a été transmis 
lors de la convocation. Lors de chaque réunion du Conseil communautaire, je vous rendrai compte des 
décisions prises en vertu de ces délégations. Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas. Le scrutin 
est ouvert. Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 164, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Paul-Vincent ARISTON, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), 
M. Edouard BARON, Mme Brigitte BLONDEAU, M. Thierry BRIANÇON, M. Sébastien DOLÉ, M. Jean-Louis FARARD, M. 
Jérôme FORTIER, Mme Martine JOLLY, Madame Ghislaine LECLERE, Mme Marie-Inès ROMELLE, M. Jean-Luc SENE, 
M. Yann VELLY, M. Bernard WEILER. 
 
La délibération est adoptée. 
 
CC-2024-14 : Représentation de la Communauté urbaine du Grand Reims  

Désignations 
 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Cathy LAURIN, Maryse 
LEQUEUX, Marie-Claire LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA, Jean-Marie VIEVILLE 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Marie DEPAQUY par Charles GERMAIN, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS 
par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par 
Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck 
JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. 
Yves BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick 
DEMESSENCE 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

À la suite de sa nomination en qualité de Ministre et de sa démission de la présidence de la Communauté 
urbaine du Grand Reims, il convient de remplacer Madame Catherine VAUTRIN au sein de divers organismes. 



D’autre part, il convient de désigner un représentant de notre Communauté urbaine au sein de l’assemblée 
générale de la SEM Reims Habitat, et au sein du collège A du Comité exécutif de la Fondation du site Paris-
Reims. 
Enfin, il convient de désigner un représentant suppléant au sein du Comité directeur de l’Office de tourisme 
en remplacement de Madame Marie-Inès ROMELLE, et un représentant titulaire en remplacement de 
Monsieur Léo TYBURCE au sein de l’ESAD. 
La présente délibération a pour objet de pourvoir à ces désignations. Le Conseil communautaire peut décider 
à l’unanimité, de renoncer au vote à bulletin secret pour ces désignations. 
Y a-t-il des oppositions ? Y a-t-il des abstentions ou des observations sur le vote public électronique ?  Non ! 
Je vous remercie. 
Il vous est donc proposé les candidatures suivantes, d’une part, 
· en remplacement de Madame Catherine VAUTRIN, Monsieur Dominique POTAR, membre suppléant au sein 

du Conseil d’administration du groupement des autorités responsable des transports, 
· Monsieur Kévin PONCIN, membre suppléant au sein du Conseil d’administration de l’Ecole Supérieure d’Arts 

et de Design, 
· Madame Anne DESVERONNIERES, membre titulaire au sein du Comité de Direction de l’Office de Tourisme 

du Grand Reims, 
· Moi-même au sein de la mission de la mission Coteaux, Maisons et Caves de Champagne, au sein du 

Conseil d’administration de l’aéroport de Vatry, au sein de l’Etablissement Foncier Public du Grand Est et au 
sein de l’assemblée générale du GIP Maison Grand Est-Europe, 

· Madame Valérie BEAUVAIS, au sein du Conseil de surveillance du CHU de Reims, 
· Monsieur Alain TOULLEC, au sein de l’association nationale des élus de la vigne et du vin, 
· Madame Patricia DURIN, au sein du Conseil d’administration de la chaire attractivité et nouveau marketing 

territorial. 
S’ensuivent : 
· Monsieur Arnaud ROBINET, à l’assemblée générale de la SEM Reims Habitat, 
· Madame Patricia DURIN, au sein du collège A du Comité exécutif de la Fondation du site Paris-Reims, 
· Monsieur Dominique LEDEME, membre suppléant en remplacement de Madame Marie-Inès ROMELLE au 

sein du Comité directeur de l’Office de tourisme, 
· et Monsieur Dominique LEDEME, membre titulaire en remplacement de Monsieur Léo TYBURCE au sein 

du Conseil d’administration de l’ESAD. 
 
Y a-t-il des oppositions, des abstentions ou des observations sur les candidatures proposées ? Je n’en vois 
pas. Pour information, les personnes proposées ne prendront pas part au vote de la délibération. Et si toute 
l’assemblée est d’accord sur les représentations, un seul vote électronique sur l’ensemble de la délibération. 
Le scrutin est donc ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 161, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote :  
M. Edouard BARON, Mme Valérie BEAUVAIS, M. Nicolas DARGENT, Mme Anne DESVERONNIERES, Mme Patricia 
DURIN, M. Jean-Louis FARARD, M. Charles GOSSARD, Mme Martine JOLLY, Madame Ghislaine LECLERE, M. 
Dominique LEDEME, Mme Véronique MARCHET, M. Christophe PATINET, M. Kevin PONCIN, Mme Marie-Annick 
DEMESSENCE (suppléant de M. Dominique POTAR), Mme Aline POUDRAS, M. Germain RENARD, M. Arnaud 
ROBINET, M. Alain TOULLEC 
 
La délibération est adoptée. 
 
CC-2024-15 : Contrat de Ville de la Communauté urbaine du Grand Reims  

2024-2030  
 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Cathy LAURIN, Maryse 
LEQUEUX, Marie-Claire LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA, Jean-Marie VIEVILLE 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Marie DEPAQUY par Charles GERMAIN, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS 
par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par 
Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck 
JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 



ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Alain TOULLEC 

Monsieur le Président, mes chers collègues, la présente délibération a pour objet d’autoriser Monsieur le 
Président, à signer le contrat de Ville de la Communauté urbaine du Grand Reims pour les années de 2024 à 
2030 avec la Ville de Reims, l’État, le Procureur de la République près le Tribunal judiciaire de Reims, 
l’Académie de Reims, la région Grand-Est, le département de la Marne, la CAF de la Marne, la Caisse des 
Dépôts, Reims Habitat, Plurial Novilia, le Foyer Rémois, la Chambre des Métiers et de l’Artisanat Grand-Est, 
la Chambre de Commerce et d’Industrie Marne-Ardennes, France Travail et l’Agence Régionale de Santé 
Grand-Est. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Y a-t-il des demandes d’intervention ? Il n’y en a pas.  
Le scrutin est donc ouvert.  
Je rappelle que les élus de la région Grand-Est et du département de la Marne ne prennent pas part au vote. 
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 157, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Azzedine AIT-IHADDADENE, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno 
ARIZZI), M. Edouard BARON, M. Raphaël BLANCHARD, M. Denis BOUDVILLE, M. Cédric CHEVALIER, M. Nicolas 
DARGENT, Mme Marie DEPAQUY, M. Jérôme FORTIER, M. Charles GERMAIN, Mme Muriel JACQUIOT, Mme Véronique 
MARCHET, M. Jean MARX, M. Christophe PATINET, M. Jean-Christophe POINS, M. Éric QUÉNARD, M. Pierre REANT, 
M. Arnaud ROBINET, M. Jean-Marc ROZE, M. Philippe SALMON, Mme Armelle SIMON, Mme Catherine VAUTRIN 
 
La délibération est adoptée. 
 

CC-2024-16 : Fiscalité directe locale  
Taxe d'Habitation - Taxes Foncières  
Cotisation Foncière des Entreprises  
Vote des taux 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Cathy LAURIN, Maryse 
LEQUEUX, Marie-Claire LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Marie DEPAQUY par Charles GERMAIN, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS 
par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par 
Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck 
JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Jean-Pierre FORTUNÉ 

La Communauté urbaine du Grand Reims doit se prononcer sur les taux de fiscalité intercommunaux 
applicables pour l’année 2024. La présente délibération a pour objet de maintenir, sans changement depuis 
2017, les taux de fiscalité suivants : 
· La TH : 8,87 %, 
· Foncière sur les propriétés bâties : 1,45 %, 
· Foncière sur les propriétés non bâties : 8,08 %, 
· La CFE : cotisation foncière des entreprises : 24,81 %. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci. Y a-t-il des demandes d’intervention ? 
Pas d’observation ? 
Le scrutin est donc ouvert.  
Le scrutin est clos. 



 
Votes : Pour : 168, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Paul-Vincent ARISTON, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), 
M. Edouard BARON, M. Jean-Louis FARARD, M. Franck JACQUET, Mme Muriel JACQUIOT, Mme Martine JOLLY, M. 
Claude MAUPRIVEZ, Mme Agathe MOUGENOT, M. Christophe PATINET, M. Pierre REANT, M. Jean-Marie VIEVILLE 
 
La délibération est adoptée. 
 
Monsieur Jean-Pierre FORTUNÉ 

Si je peux me permettre, Monsieur le Président, une petite précision concernant le vote sur la taxe d’habitation, 
cela concerne les résidences secondaires. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci de cette précision. 
 
CC-2024-17 : Taxe d'Enlèvement des Ordures Ménagères  

Vote du taux 
 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Cathy LAURIN, Maryse 
LEQUEUX, Marie-Claire LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Marie DEPAQUY par Charles GERMAIN, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS 
par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par 
Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck 
JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. 
Yves BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick 
DEMESSENCE 
 
Monsieur Jean-Pierre FORTUNÉ 

Au vu des dépenses et des recettes de fonctionnement prévues au Budget primitif 2024 du Budget annexe 
des ordures ménagères, la présente délibération a pour objet de reconduire en 2024, le taux de la taxe 
d’enlèvement des ordures ménagères, soit 9 %, identique à l’année précédente. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci. Y a-t-il des observations ?  
Pas d’observation ?  
Le scrutin est donc ouvert.  
Le scrutin est clos. 
 
Votes : Pour : 169, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Edouard BARON, Denis BOUDVILLE, Gabrielle BRICOUT, Corentin CENTA, 
Cécile CONREAU, Jean-Louis FARARD, Franck JACQUET, Thierry JOBART, Emmanuel MAZINGUE, Yann VELLY, Jean-
Marie VIEVILLE 
 
La délibération est adoptée. 
 
CC-2024-18 : SPL Agencia  

Cession d'actions  
 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Marie DEPAQUY par Charles GERMAIN, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS 



par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par 
Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck 
JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Mes chers collègues, afin de permettre aux communes de la Communauté urbaine du Grand Reims de 
bénéficier de l’ingénierie d’AGENCIA, dans le cadre de la rénovation énergétique des bâtiments communaux, 
et après agrément par le Conseil d’administration de la SPL AGENCIA réuni le 14 mars dernier, la présente 
délibération a pour objet : 
d’approuver la cession par la Communauté urbaine du Grand Reims, de 10 actions, représentant 0,2 % du 
capital social de la SPL AGENCIA à la commune de Loivre, pour un prix total de 1 000 €,  
de rappeler les dispositions du chapitre 2 de l’article 1042 du Code général des impôts, telles que transmises 
lors de la convention, 
et d’autoriser Monsieur le Président, à accomplir toutes les formalités et à signer tous les actes afférents. 
Je précise que Madame MIRAVETE et Messieurs FORTUNÉ, ROSE, GEORGIN, KELLER, TOULLEC, ne 
prennent pas part au vote ni au débat.  
Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est donc ouvert.  
Le scrutin est clos. 
 
Votes : Pour : 159, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Paul-Vincent ARISTON, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), 
M. Edouard BARON, M. Nicolas DARGENT, Mme Anne DESVERONNIERES, Mme Charlotte D'HARCOURT, M. Pierre 
GEORGIN, M. Stéphane GOMBAUD, M. Franck JACQUET, Mme Martine JOLLY, M. Michel KELLER, Mme Cathy 
LAURIN, M. Antoine LEMAIRE, M. Stéphane BLAISE (suppléant de M. Jean LETISSIER), M. Denis LHOTELAIN, Mme 
Nathalie MIRAVETE, M. Christophe PATINET, M. Germain RENARD, Mme Claudine ROUSSEAUX, M. Jean-Marc ROZE, 
M. Alain TOULLEC, M. Vincent VERSTRAETE 
 
La délibération est adoptée. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Mes chers collègues. La délibération suivante : Attribution de subvention est repoussée dans l’ordre du jour, 
afin de vous adjoindre un complément d’information sur une attribution de subvention. Jean-Pierre, on la 
reprendra au cours du Conseil. 
 
CC-2024-20 : Association Initiative Marne pays rémois  

Attribution de subvention  
Convention de partenariat 2024 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Marie DEPAQUY par Charles GERMAIN, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS 
par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par 
Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck 
JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-21 : Innovact by Quest for Change  

Attribution de subvention  
Convention d'objectifs 2024 

 



Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE 
PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, 
Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, 
Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-22 : Agence de développement économique de la Marne  

Attribution de subvention  
Convention de partenariat 2024 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE 
PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, 
Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, 
Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Mes chers collègues, afin de soutenir le développement économique sur le territoire du Grand Reims, les 
présentes délibérations ont pour objet d’attribuer dès 2024,  
une subvention de 75 434 € à l’association Initiative Marne pays rémois, 
une subvention de 165 000 € à l’association Quest for Change, 
une subvention de 25 000 € à l’Agence de développement économique de la Marne dénommée Marne 
Développement,  
et de m’autoriser à signer les conventions afférentes. 
 
Je précise que Madame Catherine VAUTRIN ne prendra pas part aux débats ni au vote sur les délibérations 
20 et 22 ; Madame Patricia DURIN sur la délibération 21 et Monsieur Pierre GEORGIN sur les trois 
délibérations.  
 
Y a-t-il des observations ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert pour la délibération numéro 20.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 167, Contre : 0, Abstention : 1 (Francky CARON) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), M. Corentin CENTA, Mme 
Valérie CHAUMET, Mme Anny DESSOY, M. Robert D'HARCOURT, Mme Charlotte D'HARCOURT, M. Pierre GEORGIN, 
M. Jean-Pierre GRISOUARD, Mme Jeanne JACQUET, M. Claude MAUPRIVEZ, Mme Sylvie PORET, Mme Catherine 
VAUTRIN, M. Yann VELLY 
 
La délibération est adoptée 
 
J’ouvre maintenant le scrutin pour la délibération numéro 21.  
Le scrutin est ouvert. 
 Le scrutin est clos. 



 
Votes : Pour : 164, Contre : 0, Abstention : 1 (Francky CARON) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Edouard BARON, Anny DESSOY, Patricia DURIN, Jean-Louis FARARD, Régis 
FRANCQUE, Pierre GEORGIN, Jean-Pierre GRISOUARD, Serge HIET, Franck JACQUET, Martine JOLLY, Véronique 
MARCHET, Dimitri OUDIN, Christophe PATINET, Aline POUDRAS, Germain RENARD, Catherine VAUTRIN 
 
La délibération est adoptée 
 
Maintenant, le scrutin est ouvert pour la délibération numéro 22. 
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 158, Contre : 0, Abstention : 2 (Francky CARON, Jean-Pierre GRISOUARD)) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Azzedine AIT-IHADDADENE, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno 
ARIZZI), M. Edouard BARON, M. Christophe BLOT, M. Thierry BRIANÇON, Mme Anny DESSOY, M. Pierre GEORGIN, 
M. Jean-Jacques GOUAULT, M. André JACOB, Mme Jeanne JACQUET, M. Michel KELLER, Madame Ghislaine 
LECLERE, M. Antoine LEMAIRE, Mme Véronique MARCHET, M. Arnaud NININ, M. Christophe PATINET, Mme Aline 
POUDRAS, M. Germain RENARD, M. Jean-Marc ROZE, Mme Marie ROZE, Mme Catherine VAUTRIN 
 
La délibération est adoptée. 
 
Monsieur Pierre GEORGIN pour deux délibérations. 
 
CC-2024-23 : Aide à l'immobilier d'entreprise  

Attribution 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE 
PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, 
Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, 
Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-24 : Réseau entreprendre en Champagne-Ardenne  

Fonds de prêts  
Attribution de subvention  
Convention de partenariat 2024 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE 
PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, 
Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, 
Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
  



 
Monsieur Pierre GEORGIN 

Merci, Monsieur le Président, chers collègues. Dans le cadre du soutien des très petites entreprises et petites 
et moyennes entreprises du territoire, dans leur développement et la réalisation de leur projet immobilier, les 
présentes délibérations ont pour objet : 
d’attribuer l’aide à l’immobilier d’entreprise à deux entreprises, pour un montant total de 45 086 €, tel que 
détaillé dans la convocation, 
et d’attribuer une subvention de 20 000 € au titre de l’année 2024 au Fonds de prêt du réseau Entreprendre 
Champagne-Ardenne, 
et d’autoriser, Monsieur le Président, à signer les conventions afférentes. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci beaucoup. Y a-t-il des observations ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert pour la délibération numéro 23. 
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 162, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), M. Denis BOUDVILLE, Mme 
Sarah DA COSTA, Mme Anny DESSOY, M. Jean-Louis FARARD, M. Jérôme FORTIER, M. Nicolas HABARE, M. Alain 
HIRAULT, M. André JACOB, M. Franck JACQUET, Mme Muriel JACQUIOT, M. Thierry JOBART, Mme Martine JOLLY, M. 
Pascal LABELLE, M. Pascal LORIN, Mme Véronique MARCHET, Mme Aline POUDRAS, M. Germain RENARD, M. 
Bernard WEILER 
 
La délibération est adoptée. 
 
Et j’ouvre le scrutin pour la délibération numéro 24. Le scrutin est clos. 
 
Votes : Pour : 163, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Jean-Marie ALLOUCHERY, M. Paul-Vincent ARISTON, M. Patrick PONSART 
(suppléant de M. Bruno ARIZZI), M. Bertrand BOILLY, M. Denis BOUDVILLE, Mme Valérie CORDEBAR, Mme Anny 
DESSOY, M. Sébastien DOLÉ, M. Martial DUPIN, M. Nicolas HABARE, M. André JACOB, Mme Muriel JACQUIOT, Mme 
Martine JOLLY, M. Antoine LEMAIRE, Mme Véronique MARCHET, M. Kevin PONCIN, M. Germain RENARD, M. Freddy 
THOMAS 
 
La délibération est adoptée. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Nous allons pouvoir revenir à la délibération 19 : attribution de subventions. Vous a donc été remis le document 
complémentaire. 
 
CC-2024-19 : Attribution de subventions 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE 
PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, 
Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, 
Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Jean-Pierre FORTUNÉ 

Après avoir reçu le document qu’il manquait, après examen au sein des instances concernées, la présente 
délibération a pour objet d’accorder des subventions permettant d’assurer le fonctionnement des actions de 
différents organismes pour un montant total de 2 767 729 € modifié. 
  



 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Avant débat et vote, je précise que Mesdames DUNTZE, PORET, DURIN, COUTANT, TAGGAE, et Messieurs 
LEDEME, PONCIN, DOMINICI, WATTIEZ, RONSEAUX, ne prendront pas part aux débats ni aux votes.  
 
Y a-t-il des observations ? Oui, Monsieur HABARE. 
 
Monsieur Nicolas HABARE 

Monsieur le Président, chers collègues. Cela fait maintenant deux ans que nous votons des subventions à 
l’ESAD. Une nouvelle fois, je renouvelle la demande que je fais en Conseil de Ressources : où en est-on du 
budget pour le déménagement, de l’acquisition du mobilier, des travaux ? Cela fait quand même deux ans 
qu’on nous dit : on verra plus tard. Je pense qu’il est temps d’y répondre. Merci. 
 

Monsieur Arnaud ROBINET 

Madame DURIN. 
 
Madame Patricia DURIN 

Monsieur HABARE. Comme nous vous l’avons présenté en Conseil d’orientation, nous avons expliqué le 
financement de l’ESAD et je crois que les réponses ont été apportées à ce moment-là. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Y a-t-il d’autres demandes d’intervention ? 
Le scrutin est donc ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 144, Contre : 2 (Azzedine AIT-IHADDADENE, Arnaud NININ), Abstention : 13 (Marcel BENCIVENGO, 
Francky CARON, Jean-Jacques GOUAULT, Jean-Pierre GRISOUARD, Nicolas HABARE, Franck JACQUET, Martine 
JOLLY, Guy LECOMTE, Zabbaou LIMAN, Claude MAUPRIVEZ, Jean MICHEL, Marie-Bernadette NEYRINCK, Jean-
Claude PHILIPOT)  
N’ont pas pris part au débat et au vote : Denis BOUDVILLE, Thierry BRIANÇON, Cédric CHEVALIER, Catherine 
COUTANT, Sarah DA COSTA, Anny DESSOY, Thomas DUBOIS, Patricia DURIN, Pascal GARNOTEL, André JACOB, 
Pascal LABELLE, Dominique LEDEME, André LEMAIRE, Colette MACQUART, Véronique MARCHET, Jean MARX, Kevin 
PONCIN, Pierre REANT, Jean-Pierre RONSEAUX, Freddy THOMAS, Vincent VERSTRAETE, Jean-Marie VIEVILLE 
 

La délibération est adoptée.  
 

Monsieur VERGEZ. 
 
Monsieur Marcel VERGEZ 

Pour avoir été un opposant à l’ESAD et aux améliorations qu’il faut apporter à cette école, avec la commission 
des finances, on a visité l’ESAD et il est vraiment indispensable de les sortir de l’endroit où ils sont. C’est un 
endroit qui est pour moi dangereux et je pense que la subvention du Conseil communautaire, et pour le 
fonctionnement et pour le bâti qui sera dans un endroit tout à fait privilégié, est très importante pour eux et 
pour tous. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci, Monsieur VERGEZ, et dans les subventions pour clore le débat, je rappelle que la Ville de Reims verse 
1,2 M€ de subventions à l’école chaque année en compensation au Grand Reims.  
Et je profite de cette délibération pour féliciter, au nom de tout le Conseil communautaire, l’équipe pédagogique 
de l’ESAD, et même l’ensemble des équipes, parce que notre école d’art et de design, ESAD, a été classée 
dans le top dix des meilleures écoles d’art et de design de France, sachant que dans ce classement, il n’y 
avait que deux écoles publiques. On peut donc être très fier du résultat et du rayonnement qu’apporte notre 
école de design à notre Ville. 
 
CC-2024-25 : Parc naturel régional de la Montagne de Reims  

Convention de partenariat et de financement avec la Ville de Reims 
et les Pôles d'Equilibre Territorial et Rural du Pays d'Epernay, 
Terres de Champagne et du Pays de Chalons-en-Champagne 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 



Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE 
PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, 
Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, 
Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Dans la continuité de l’animation du projet Alimentaire Territorial du triangle marnais piloté par le parc naturel 
régional de la Montagne de Reims, et dans lequel notre Communauté urbaine et la Ville de Reims se sont 
engagées en 2021, la présente délibération a pour objet : 
- de participer au financement du projet Alimentaire Territorial à hauteur de 36 114 € sur trois ans, 
- de m’autoriser à signer la convention de partenariat et de financement du PAT pour une durée de trois ans, 
- et de désigner un représentant ou une représentante de notre Communauté urbaine au sein du Comité de 

pilotage.  
Le Conseil peut décider de renoncer à l’unanimité au scrutin secret pour cette délibération. 
Y a-t-il des oppositions, des abstentions, des observations, sur le vote public électronique ?  
Il vous est proposé la candidature de Madame Anne DESVERONNIERES, et après je vous donne la parole 
avant le vote de la délibération.  
Y a-t-il des oppositions, des abstentions, des observations, sur la candidature proposée ? Je n’en vois pas. 
Et je précise que Madame DESVERONNIERES ne participera pas au vote ni au débat, et avant de voter cette 
délibération, je vous donne la parole Monsieur QUÉNARD. 
 
Monsieur Éric QUÉNARD 

Monsieur le Président, Mesdames, Messieurs les élus, chers collègues, quelques mots. Évidemment, je 
voterai cette délibération sur le programme d’alimentation territoriale qui est importante, portée et défendue 
par le parc naturel régional, mais je voudrais revenir et profiter de cette occasion pour revenir sur le parc 
naturel et un sujet qui nous préoccupe les uns et les autres, qui est le devenir de l’ensemble forestier de 
Commétreuil. Monsieur le Président, j’ai toujours cru au développement de Commétreuil. Malheureusement, 
chacun sait que Commétreuil, 250 000 € de déficit, a conduit le parc naturel à fermer cet espace. J’étais plutôt 
favorable à une solution publique parce que je pensais que cet espace pouvait tout à fait porter un projet 
public, avec la région, le département, le Grand Reims et la Ville. Cela n’a pas été le choix fait par les 
collectivités, ce que je respecte, mais je pense que cela aurait été sans doute un élément important. 
Aujourd’hui, le parc naturel régional a fait un choix. Il peut être contesté, il est d’ailleurs contesté par un certain 
nombre de nos collègues, et je respecte ce choix. Néanmoins, il y a une forme de confusion. Et je pense qu’il 
faut sortir de la confusion, s’agissant de la position des collectivités et de notre collectivité en particulier sur ce 
dossier. 
D’abord, parce que notre collègue qui est fer de lance de l’opposition au projet qui a été arrêté par plus de 
90 % des membres du comité syndical du parc naturel régional et conseiller départemental, et il siège en tant 
que représentant du Conseil départemental au sein de cette instance. Or, la position du Conseil départemental 
est de soutenir le projet qui se développe sur Commétreuil. Et pas sa propre position. Il y a là une première 
confusion. 
La deuxième confusion c’est que, Monsieur le Président, notre collègue est aussi adjoint au Maire à Reims. 
Et il se trouve qu’en tant qu’adjoint au Maire, ce n’est pas en sa qualité d’adjoint au Maire, mais il attaque une 
délibération du Conseil communautaire, que nous avons prise il y a quelques mois de cela et qui sera dans 
les délibérations de fin de Conseil. Vous allez voir, il y a une procédure qui est engagée contre une délibération 
du Conseil communautaire. Tout cela pour dire que je souhaiterais que l’on sorte de la confusion sur ce dossier 
parce qu’à force d’avoir des prises de parole et, encore une fois, je respecte, il a tout à fait le droit en tant 
qu’élu, en tant que responsable politique, d’avoir une vision différente, mais quand il est représentant d’une 
collectivité qui soutient le projet et adjoint dans un exécutif, vous imaginez les adjoints aux Maires dans 
d’autres collectivités, attaquer les délibérations du Conseil communautaire. On trouverait cela quand même 
un peu farfelu. Il y a nécessité que par rapport à cette situation, il y ait une forme de clarification qui est 
attendue par beaucoup, et je pense qu’elle est nécessaire. Je vous remercie. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci, Monsieur QUÉNARD. Sur la première partie de votre intervention, vous vous trompez d’hémicycle, 
parce que ce qui regarde le département de la Marne ne regarde que le département de la Marne et pas notre 
Communauté urbaine. Vous voulez jouer la confusion, vous semez la confusion, mais je crois que l’on a 
toujours été très clair.  



Et d’ailleurs, le vote du Conseil communautaire, à la suite de cette délibération pour l’approbation du PLU de 
la commune d’Oeuilly le montrait clairement. J’ai eu l’occasion de m’exprimer également.  
Il y a une chose à laquelle je tiens profondément, c’est au choix et à la décision du maire et de son Conseil 
municipal, sur ce que souhaitent le maire et son Conseil municipal dans sa commune et sur son territoire. La 
position de notre collègue est claire, nette et précise, et je le redis, il n’y a pas de confusion, c’est vous qui la 
semez. En tout cas, en tant que maire de Reims, même si la Ville de Reims n’est pas directement liée au sujet 
Commétreuil, ma position est claire, je respecte la position du maire de la commune concernée et celle de son 
Conseil municipal. Je soutiens donc le projet qui est proposé par le PNR, la région Grand Est, le département 
de la Marne et in fine, par la commune concernée. Donc, il n’y a pas de confusion sur le sujet et la position de 
notre EPCI. Y a-t-il d’autres demandes d’intervention ? 
D’ailleurs, je tiens aussi à préciser, et vous voyez, Monsieur QUÉNARD, j’ai précisé ma position, j’ai échangé 
avec Monsieur le préfet et d’ailleurs, c’est lui qui s’est entretenu avec moi sur le sujet, mais également avec le 
Président, nous étions en session ensemble à Metz au Conseil régional, avec le Président de la commission 
affiliée à la DRAC, qui a instruit les demandes de classement au patrimoine. Il y a une confusion sur ce que 
nous avons pu lire, cette demande a été certes enregistrée, l’instruction n’a pas débuté au moment où l’on se 
parle, et il n’y a pas de date d’instruction du dossier. Il y a également une confusion qui a été relayée et des 
informations un peu erronées. Et d’ailleurs, le préfet s’est entretenu directement avec la DRAC. 
Y a-t-il d’autres demandes d’intervention ? Je n’en vois pas.  
Je vous rappelle qu’il y a un seul vote électronique sur l’ensemble de la délibération. 
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos. 
 
Votes : Pour : 169, Contre : 1 (Dominique LEDEME), Abstention : 3 (Yves BAUDIN, Jean-Pierre JOREZ, Ghislaine 
LECLERE) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Cédric CHEVALIER, Anne DESVERONNIERES, Serge HIET, Chantal 
LANTENOIS, Claude MAUPRIVEZ, Christophe PATINET, Pierre REANT, Jean-Marie VIEVILLE 
 
La délibération est adoptée. 
 
Madame Desveronnières pour la sensibilisation et formation à la mobilité électrique. 
 
CC-2024-26 : Sensibilisation et formation à la mobilité électrique  

Programme Advenir Formations  
Convention de partenariat avec Build&connect  

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE 
PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, 
Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, 
Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Madame Anne DESVERONNIERES 

Monsieur le Président, chers collègues. Dans le cadre de la stratégie « bas carbone du Grand Reims», et dans 
la continuité de la promotion de la mobilité électrique sur son territoire, la présente délibération a pour objet 
d’autoriser, Monsieur le Président, à signer la convention de partenariat avec le pôle de compétitivité 
Build&Connect, permettant le déploiement du programme Advenir Formations sur le territoire du Grand Reims. 
Cette décision est sans impact financier pour le Grand Reims. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci beaucoup. Y a-t-il des observations ? Je n’en vois pas. 
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 174, Contre : 0, Abstention : 0 



N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Paul-Vincent ARISTON, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), 
M. Thierry BRIANÇON, Mme Patricia DURIN, Madame Ghislaine LECLERE, M. Christophe PATINET, Mme Catherine 
VAUTRIN 
 

La délibération est adoptée. 
 
Madame Anne DESVERONNIERES pour le Plan de prévention du bruit dans l'environnement. 
 
CC-2024-27 : Plan de prévention du bruit dans l'environnement  

Arrêt du projet pour consultation du public 
 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE 
PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, 
Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, 
Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Madame Anne DESVERONNIERES 

Dans le cadre de l’évaluation et la gestion du bruit dans l’environnement, et à la suite de l’approbation des 
cartes du bruit de la Communauté urbaine du Grand Reims, la présente délibération a pour objet d’arrêter le 
projet de plan de prévention du bruit dans l’environnement, en vue de la consultation du public. 
 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Je vous remercie. Y a-t-il des observations ? Monsieur PHILIPOT.  
 
Monsieur Jean-Claude PHILIPOT 

Monsieur le Président, mes chers collègues. Comme souvent dans les délibérations, on peut avoir un excellent 
objectif, ici, une politique de réduction des nuisances sonores et des mesures excellentes, contournement Est 
et d’autres mesures qui ne correspondent qu’à une autre politique que l’on veut essayer de faire passer, c’est 
la révision du plan de circulation et le stationnement de la Ville de Reims, dans le but de favoriser les modes 
actifs que sont la marche et le vélo, pour entraver de facto l’utilisation de la voiture. Certes, les contraintes 
imposées aux conducteurs ont pour seul objectif, ici le bruit, mais bien d’autres moyens respectueux des choix 
des citoyens existent. Ce mélange de mesures possibles, souhaitable sans rallier une partie de la population, 
et des mesures dogmatiques est fréquent. C’est un piège classique lors des votes, et pas uniquement dans 
cette assemblée. 
J’ajoute que parmi les mesures qui auraient un effet positif sur les nuisances sonores, il pourrait y avoir, comme 
j’avais déjà proposé, l’interdiction de poids lourds sur la voie Jean Taittinger, le contrôle par des dispositifs 
optiques et informatiques, l’extension de zones de circulation à 30 km/h entre 100 et 200 mètres avant les 
écoles et les crèches, l’extension des dessertes ferroviaires entre Reims et la commune du Grand Reims, et 
la création de haltes ferroviaires visant la ceinture voie ferrée et en organisant l’intermodalité. Mais s’agissant 
de ce dernier élément, vous avez initié cette démarche, comme l’indique la délibération 35 qui sera votée plus 
loin. 
Citons aussi l’extension de parcs de stationnement aux différentes entrées de la Ville, essentiellement pour 
les touristes, avec ticket associé d’un transport journalier gratuit sur les réseaux collectifs de la Ville. 
Je rajoute également le contrôle de la rapidité des voitures et des motos, dont certains conducteurs font 
souvent des accélérations bruyantes et au-delà des 50 kilomètres autorisés. 
Enfin, j’attire votre attention sur le fait que la lutte contre les nuisances passe aussi par une stricte politique de 
respect de la réglementation relative aux bruits provoqués par les citoyens dans leurs logements ou à 
l’extérieur. 
 
Pour expliquer cette délibération, vous citez la directive européenne 2002/49/CE relative à l’évaluation et à la 
gestion du bruit dans l’environnement et les grandes agglomérations. Appliquons déjà la loi 92-1144 du 



31 décembre 1992 relative au bruit, rarement appliquée, et mettons en œuvre cette directive communautaire 
relative au plan en choisissant de bonnes solutions. 
Enfin, pour cette raison, tout en considérant la lutte contre le bruit comme essentielle des citoyens, je 
m’abstiendrai au regard des mesures qui vont visiblement dans le sens d’une lutte de principe anti-voitures, 
qui est d’autant plus ridicule qu’elle va dans le même temps avec une marche forcée vers la voiture électrique 
qui elle, ne fait pas de bruit. Merci. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Madame DESVERONNIERES, si vous souhaitez répondre. 
 
Madame Anne DESVERONNIERES 

Je vous remercie beaucoup de toutes ces propositions et, je note que vous avez effectivement souligné que 
l’on avait un excellent objectif de réduction des nuisances sonores, avec tout un tas d’actions qui sont 
proposées sur la note explicative, et je vous en remercie. 
L’intermodalité, je ne sais pas si vous avez bien regardé tout ce que l’on a pu proposer sur le Grand Reims, 
on a une action qui sera prochainement mise en place, notamment pour les TER, pour que l’on puisse avoir 
une intermodalité avec les bus. Toutes ces solutions que vous proposez, on y a déjà travaillé avec une relation 
qui se met en place avec le Grand Est, avec des projets qui se montent et qui arrivent très bientôt pour servir 
les habitants de notre territoire. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci, Madame DESVERONNIERES, pour ces précisions. Y a-t-il d’autres demandes d’intervention ?  
Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos. 
 
Votes : Pour : 167, Contre : 0, Abstention : 3 (Paul-Vincent ARISTON, Marie-Bernadette NEYRINCK, Jean-Claude 
PHILIPOT) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Mme Badia ALLARD, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), M. 
Denis BOUDVILLE, M. Thierry BRIANÇON, M. Jean-Jacques GOUAULT, M. Serge HIET, M. André JACOB, Mme 
Véronique MARCHET, M. Dimitri OUDIN, M. Christophe PATINET, M. Jean-Marie VIEVILLE 
 
La délibération est adoptée. 
 
Madame Anne DESVERONNIERES pour le soutien aux actions de préservation de la biodiversité, du 
patrimoine naturel et du cadre de vie 
 
CC-2024-28 : Soutien aux actions de préservation de la biodiversité, du 

patrimoine naturel et du cadre de vie  
Règlement d'aides  
Modification  
Adoption 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE 
PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, 
Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, 
Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Madame Anne DESVERONNIERES 

Soucieuse du bien-être de ses habitants et consciente des bienfaits d’un environnement préservé, la 
Communauté urbaine du Grand Reims souhaite encourager les initiatives collectives en faveur de la 
biodiversité et du cadre de vie. 



À ce titre, la présente délibération a pour objet d’adopter le nouveau règlement d’aide de soutien aux 
investissements en faveur de la préservation de la biodiversité, du patrimoine naturel et du cadre de vie, 
portant modification des opérations éligibles et des procédures de hiérarchisation des demandes et de 
versement de la subvention d’équipement. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci beaucoup. Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 168, Contre : 0, Abstention : 1 (Paul-Vincent ARISTON) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Thierry BRIANÇON, Anny DESSOY, Jean-Louis FARARD, Jérôme FORTIER, 
Laurence GARUS, Arnaud NININ, Dimitri OUDIN, Pierre REANT, Armelle SIMON, Catherine VAUTRIN, Yann VELLY, 
Bernard WEILER 
 
La délibération est adoptée. 
 
Madame DESVERONNIERES pour deux délibérations. 
 
 
CC-2024-29 : Surveillance de la qualité de l'air  

Participation financière  
Convention d'objectifs et convention spécifique n°1-2024 avec 
Atmo Grand Est 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE 
PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, 
Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, 
Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-30 : Fonds Air Bois  

Convention avec l'ADEME 
 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE 
PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, 
Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, 
Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Madame Anne DESVERONNIERES 

Afin de poursuivre l’action de la Communauté urbaine du Grand Reims pour diminuer les niveaux de polluants 
atmosphériques et dans le cadre de sa stratégie bas carbone, les présentes délibérations ont pour objet : 
de verser une participation financière aux études spécifiques menées par l’association Atmo Grand Est sur 
l’année 2024 pour un montant de 8 322 €, 



d’autoriser Monsieur le Président à signer la convention d’objectifs, et la convention spécifique numéro 1-2024 
avec Atmo Grand Est, et la convention financière sur le Fonds Air Bois avec l’ADEME. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci. Je précise que Madame Laure MILLER ne prendra pas part au débat ni au vote sur la délibération 
numéro 29. 
Y a-t-il des demandes d’intervention ? des prises de parole ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert pour la délibération 29.  
Le scrutin est clos. 
 
Votes : Pour : 164, Contre : 0, Abstention : 1 (Paul-Vincent ARISTON) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), M. Thierry BRIANÇON, 
Mme Anny DESSOY, M. Alban DOMINICY, M. Jean-Louis FARARD, M. Jérôme FORTIER, Mme Véronique MARCHET, 
Mme Laure MILLER, Mme Marie-Bernadette NEYRINCK, M. Christophe PATINET, M. Denis PONCELET, M. Pierre 
REANT, Mme Marie-Inès ROMELLE, Mme Armelle SIMON, Mme Catherine VAUTRIN, M. Jean-Marie VIEVILLE 
 
La délibération est adoptée. 
 
Le scrutin est ouvert pour la délibération 30.  
Le scrutin est clos.  
Votes : Pour : 159, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Paul-Vincent ARISTON, Raphaël BLANCHARD, Bertrand BOILLY, Cédric 
CHEVALIER, Christophe CORBEAUX, Nicolas DARGENT, Anny DESSOY, Pascal GARNOTEL, Alain HIRAULT, André 
JACOB, Chantal LANTENOIS, Claude MAUPRIVEZ, Laure MILLER, Marie-Bernadette NEYRINCK, Arnaud NININ, 
Christophe PATINET, Jean-Claude PHILIPOT, Kevin PONCIN, Germain RENARD, Yann VELLY, Jean-Marie VIEVILLE, 
Alain WANSCHOOR 
 

La délibération est adoptée. 
 
Madame DESVERONNIERES : commune de Reims, réseau de chauffage urbain quartier Europe. 
 
CC-2024-31 : Commune de Reims  

Réseau de chauffage urbain quartier Europe  
Délégation de Service Public  
Lancement de la procédure 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE 
PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, 
Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, 
Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Madame Anne DESVERONNIERES 

Dans le cadre du schéma directeur des réseaux de chaleur de la Communauté urbaine du Grands Reims, qui 
a conforté l’hypothèse de création d’un réseau de chauffage urbain sur le quartier Europe, et après avoir 
sollicité l’avis de la commission consultative des services publics locaux, la présente délibération a pour objet 
d’approuver le principe et d’autoriser, Monsieur le Président, à lancer la procédure de délégation de service 
public du réseau de chauffage urbain du quartier Europe. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci. Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas. 
 Le scrutin est ouvert. Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 166, Contre : 0, Abstention : 2 (Franck JACQUET, Martine JOLLY) 



N’ont pas pris part au débat et au vote : Raphaël BLANCHARD, Anny DESSOY, Charlotte D'HARCOURT, Charles 
GERMAIN, Jean-Jacques GOUAULT, Serge HIET, André JACOB, Thierry JOBART, Denis PONCELET, Pierre REANT, 
Armelle SIMON, Elizabeth VASSEUR, Bernard WEILER 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Patrick BEDEK : mobilités et transport – Contrat de concession. 
 

La délibération est adoptée. 
 
CC-2024-32 : Mobilités et transports  

Contrat de concession  
Création d'un nouveau tarif 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Philippe WATTIER, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Patrick BEDEK 

Monsieur le Président, chers collègues. Dans le cadre du contrat de concession avec la société TRANSDEV 
Grand Reims, la présente délibération a pour objet de compléter la délibération du 29 juin 2023, en vue de 
créer un nouveau tarif appelé « ticket 1 jour partenaire », d’une valeur de 2,40 €, afin de faciliter le déplacement 
des élèves admissibles, en particulier à NEOMA jusqu’au Campus, et plus généralement aux établissements 
supérieurs et à l’Office de Tourisme qui commercialise le City Pass. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci. Monsieur QUÉNARD. 
 
Monsieur Éric QUÉNARD 

Monsieur le Président, je voudrais revenir sur deux sujets à l’occasion de ce contrat de concession, puisqu’il 
est question de la tarification, mais celle-ci, je la voterai. Deux problèmes dont vous avez connaissance 
d’ailleurs, me semble-t-il.  
 
Le premier concerne l’axe du tram quand on vient de la gare TGV et l’arrêt à la station du tramway Gare-
centre, où un certain nombre d’usagers sont obligés de descendre pour attendre le prochain tram qui 
remontera vers le Nord de Reims. Ce sujet a été abordé. Je voulais savoir s’il y avait des solutions qui 
commençaient à s’esquisser sur cette problématique-là. 
 
Le deuxième sujet, et je reprends un des engagements de Madame la Présidente à l’époque, s’agissant des 
garanties en matière d’emploi. Aujourd’hui, il y a une inquiétude, notamment sur les postes de conducteurs de 
bus. À horizon 2025, on parle de plus de 35 postes, 38 précisément, si l’on entend les chiffres des 
organisations syndicales, la suppression de 38 postes de chauffeurs de bus. Je voulais savoir si ces chiffres 
étaient exacts et, si c’était le cas, comment, pour tenir l’engagement qui avait été pris, allait-on s’y prendre. 
Merci. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Juste avant de donner la parole à Monsieur BEDEK, nous avons rencontré avec Patrick BEDEK l’ensemble 
les organisations syndicales sur le premier point que vous avez abordé. Je rappelle que ce changement qui 
concerne un trajet sur quatre où il y a une rupture avec une attente de quelques minutes à la gare-centre, pour 
prendre le bus pour rejoindre le secteur Reims Nord, et que cela fait suite, notamment à l’augmentation de 
fréquences des tramways pour desservir la gare de Bezannes. Le sujet a été abordé. Il l’a également été avec 
la direction de TRANSDEV, et je vais laisser Patrick BEDEK vous répondre pour plus de précisions. 



 
Monsieur Patrick BEDEK 

Comme vous le précisez Monsieur le Président, on a reçu les syndicats qui l’ont évoqué. On leur a répondu 
qu’il y avait aussi dans le contrat, c’est ce qui était prévu dans ce dernier depuis la signature, qu’il fallait 
améliorer la desserte au niveau TGV.  Ils sont à dix minutes maintenant du tram, et ceux qui prennent la gare 
TGV ou qui y vont apprécient énormément ce service mis en place. Sur la desserte de Gare Centre, c’est un 
sur quatre, comme vous l’avez précisé, ce ne sont pas tous les trams qui s’arrêtent à Gare Centre et qui ne 
vont plus vers Neuchâtel. 
Ensuite, vous parliez des emplois. Il va y avoir au minimum 30 emplois supplémentaires par rapport à ce qui 
existe aujourd’hui. Ce n’est pas une diminution du nombre d’emplois, c’est une promesse qui avait été faite là 
aussi dans le contrat, et ce n’est pas l’inverse. Les syndicats disent une chose, mais c’est parce que de temps 
en temps, ils s’affolent un peu mais il n’y a pas de raison particulière. TRANSDEV Grand-Reims respectera 
ce qui a été signé. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci, Monsieur BEDEK. Pour votre information, je rencontre la direction régionale de TRANSDEV ainsi que 
la directrice du réseau demain après-midi. 
 
Y a-t-il d’autres observations ? Je n’en vois pas. 
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 168, Contre : 0, Abstention : 1 (Zabbaou LIMAN) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Denis BOUDVILLE, Thierry BRIANÇON, Anny DESSOY, Jérôme FORTIER, Serge 
HIET, Thierry JOBART, Ghislaine LECLERE, Dimitri OUDIN, Pierre REANT, Germain RENARD, Alain TOULLEC, Jean-
Marie VIEVILLE 
 
La délibération est adoptée. 
 
Monsieur BEDEK pour deux délibérations. 
 
CC-2024-33 : Transports Publics  

Intégration tarifaire des réseaux de transport du Grand Reims et 
Transport Express Régional de la Région Grand Est  
Convention 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Philippe WATTIER, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-34 : Transports Publics  

Règlement des Transports Scolaires du Grand Reims  
Adoption 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 



Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Philippe WATTIER, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Patrick BEDEK 

Monsieur le Président, chers collègues. Concernant les transports publics, les présentes délibérations ont pour 
objet d’autoriser Monsieur le Président à signer avec la région Grand-Est, SNCF Voyageurs et TRANSDEV 
Grand Reims, la convention d’intégration tarifaire entre les réseaux des transports du Grand Reims et le TER 
du Grand-Est, dans le cadre de la mise en place progressive du réseau Grand Reims Mobilité et du 
déploiement d’un nouveau système billettique,  
et d’adopter le nouveau règlement des transports scolaires qui entrera en vigueur à compter de la rentrée 
scolaire 2024-2025. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci, Patrick BEDEK. Je rappelle que les élus de la Région Grand-Est ne prendront pas part au vote ni au 
débat sur la délibération numéro 33.  
Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas. 
 Le scrutin est ouvert pour la délibération 33.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 165, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Paul-Vincent ARISTON, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), 
M. Cédric CHEVALIER, Mme Anny DESSOY, M. André JACOB, Mme Martine JOLLY, Madame Ghislaine LECLERE, M. 
Pascal LORIN, Mme Véronique MARCHET, M. Dimitri OUDIN, M. Denis PONCELET, M. Éric QUÉNARD, M. Arnaud 
ROBINET, Mme Armelle SIMON, Mme Catherine VAUTRIN, M. Bernard WEILER 
 

La délibération est adoptée. 
 
Le scrutin est ouvert pour la délibération 34.  
Le scrutin est clos. 
 
Votes : Pour : 173, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Paul-Vincent ARISTON, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), 
M. André JACOB, Mme Muriel JACQUIOT, Madame Ghislaine LECLERE, M. André LEMAIRE, M. Christophe PATINET, 
M. Pierre REANT 
 
La délibération est adoptée. 
 
Monsieur BEDEK : reconfiguration du pôle d’échanges multimodal. 
 
CC-2024-35 : Reconfiguration du pôle d'échanges multimodal de la gare de 

Reims centre  
Étude de faisabilité  
Convention de financement avec SNCF Gares et connexions 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Philippe WATTIER, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 



Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Patrick BEDEK 

Dans le cadre du partenariat mis en place avec la Ville de Reims et trois établissements du groupe public 
ferroviaire SNCF : SNCF Mobilité, SNCF Réseau et SNCF Immobilier, la présente délibération a pour objet 
d’autoriser Monsieur le Président, à signer la convention de financement avec SNCF Gares et Connexions, 
en vue de l’étude de faisabilité pour la reconfiguration du pôle d’échanges multimodal en Gare de Reims. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Y a-t-il des demandes d’intervention, des observations ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 165, Contre : 0, Abstention : 1 (Azzedine AIT-IHADDADENE)  
N’ont pas pris part au débat et au vote : Paul-Vincent ARISTON, Denis BOUDVILLE, Charles GOSSARD, Jeanne 
JACQUET, Franck JACQUET, Martine JOLLY, Ghislaine LECLERE, Antoine LEMAIRE, Zabbaou LIMAN, Colette 
MACQUART, Christophe PATINET, Germain RENARD, Marie-Inès ROMELLE, Jean-Marie VIEVILLE, Bernard WEILER 
 
La délibération est adoptée. 
 

Patrick BEDEK toujours : indemnités de covoiturage. 
 
CC-2024-36 : Indemnités de covoiturage  

Convention de versement avec la société Ecov  
Avenant n°1 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Philippe WATTIER, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Patrick BEDEK 

Dans le cadre du dispositif expérimental de covoiturage spontané et dynamique pour trois lignes sur le territoire 
du Grand Reims qui, après plus de 18 mois de mise en service se révèle être un succès, la présente 
délibération a pour objet d’autoriser Monsieur le Président, à signer l’avenant n°1 à la convention de versement 
des indemnités de covoiturage avec la société Ecov, afin d’augmenter l’enveloppe financière prévue 
initialement de 5 500 €, passant ainsi de 27 456 à 32 956 €. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci. Y a-t-il des demandes de prise de parole ? Je n’en vois pas. 
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 169, Contre : 0, Abstention : 2 (Thierry BRIANCON, Jean-Pierre GRISOUARD) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Paul-Vincent ARISTON, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), 
M. Jérôme FORTIER, M. Charles GOSSARD, M. Vincent GUY, M. Dominique LEDEME, Mme Zabbaou LIMAN, Mme 
Véronique MARCHET, M. Dimitri OUDIN, M. Jean-Marie VIEVILLE 
 

La délibération est adoptée. 
 
Toujours Monsieur BEDEK : service de stationnement vélos sécurisé et individuel à la demande. 
 



 
CC-2024-37 : Service de stationnement vélos sécurisé et individuel à la demande  

Modalités de fonctionnement du service  
Tarification  
Conditions d'éligibilité  

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Patrick BEDEK 

Dans le cadre de sa politique cyclable, la Communauté urbaine du Grand Reims souhaite déployer un service 
spécifique dédié au besoin de stationnement de longue durée à destination des résidents.  
À ce titre, la présente délibération a pour objet : 
- de valider les modalités de fonctionnement de ce service de stationnement vélo sécurisé et individuel, 
- d’homologuer la tarification des abonnements, 
- de déterminer les conditions d’éligibilité au service.  
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci. Je ne vois pas de main qui se lève. 
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos. 
 
Votes : Pour : 169, Contre : 0, Abstention : 1 (Azzedine AIT-IHADDADENE) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Florence BERTHON, Nicolas DARGENT, Anny DESSOY, Charles GOSSARD, 
Ghislaine LECLERE, Denis LHOTELAIN, Zabbaou LIMAN, Colette MACQUART, Christophe PATINET, Marie-Thérèse 
PICOT, Marie-Inès ROMELLE 
 
La délibération est adoptée. 
 
CC-2024-38 : Contrat de Ville  

Programme d'actions d'accompagnement  
Attribution de subventions  
Conventions 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE  
 



CC-2024-39 : Stratégie Territoriale de Sécurité et de Prévention de la 
Délinquance  
Attribution de subventions  
Conventions 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Mes chers collègues, 
Dans le cadre du contrat de Ville 2024-2030 de la stratégie territoriale de sécurité et de prévention de la 
délinquance, les présentes délibérations ont pour objet : 
d’approuver la première partie du programme d’actiond au titre de l’année 2024 du contrat de Ville 2024-2030 
et la prévention et lutte contre la délinquance.  
d’attribuer les subventions d’un montant total de 614 970 €, soit 405 170 € au porteur conduisant des projets 
du contrat de Ville 2024-2030, et 209 800 € aux associations portant les projets pour la stratégie territoriale de 
sécurité et de la prévention de la délinquance, 
et de m’autoriser à signer les conventions afférentes. 
 
Je précise que Messieurs ROSSI, WATTIER, GERMAIN, NOËL, LABELLE ne prendront pas part au vote ni 
au débat sur la délibération numéro 38, Mesdames BILLY, VAUTRIN, DUNTZE et Messieurs WATTIER et les 
élus du département de la Marne ne prendront pas part au vote ni au débat sur la délibération 39. 
Monsieur QUÉNARD. 
 
Monsieur Éric QUÉNARD 

Monsieur le Président, sur la délibération 39, s’agissant de la stratégie de prévention de la délinquance et de 
sécurité, vous savez que les chiffres sur le territoire ne sont pas bons en matière de délinquance, le Procureur 
de la République, le Directeur départemental de la sécurité publique, ont eu l’occasion de nous présenter ces 
chiffres il y a quelques semaines s’agissant de Reims. Souvent, on a abordé avec eux la question de 
l’intervention policière, elle est importante et même nécessaire, mais on ne peut apporter uniquement et 
exclusivement une réponse sécuritaire à la problématique de délinquance. C’est la raison pour laquelle, la 
délibération que vous nous proposez ce soir, qui est d’ailleurs une délibération assez traditionnelle, nous 
permet de financer un certain nombre d’actions visant la prévention de la délinquance.  
On a un volume financier autour de 200 000 €, c’est une chose, on pourrait sans doute aller un peu plus loin, 
notamment en considérant que ce ne sont pas juste, comme on pourrait l’imaginer, dans les quartiers 
prioritaires de la politique de la Ville que la délinquance se trouve. Il y a évidemment une délinquance qui 
existe en zone gendarmerie et il est important, et dans la liste des projets qui sont soutenus, il y a quatre 
projets en dehors de Reims. Un projet, je crois à Courcy, qui est développé en ruralité, puisque les autres 
territoires sont plutôt en périurbanité. J’ai envie de dire « lançons un appel à nos collègues des autres territoires 
ruraux, de la possibilité qu’ils ont de pouvoir engager des initiatives et obtenir des financements de notre 
collectivité sur la question de la prévention de la délinquance en territoires aussi ruraux. Car vous le savez 
tous les uns et les autres, y compris sur les zones de gendarmerie, il y a des problématiques de délinquance 
qui s’y trouvent. Je voulais insister sur cet aspect-là parce qu’il me semble qu’un dossier dans le secteur rural, 
si je puis me permettre, c’est encore largement, me semble-t-il, insuffisant. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Ce qui est dommage, c’est que vous n’ayez pas abordé ce sujet à l’occasion de la présence du Procureur et 
de l’ensemble des forces de l’ordre sur la question prévention. On peut toujours regarder, penser que l’herbe 
est plus verte ailleurs en termes d’augmentation de la délinquance, et c’est vrai que nous avons une 
augmentation de la délinquance, mais il y a aussi un « classement » qui est sorti : Reims, 12e ville de France 



est classée 38e en matière d’insécurité et de délinquance, et pour moi, c’est l’occasion de rendre hommage à 
toutes celles et ceux qui œuvrent pour la sécurité de nos concitoyens, notamment l’ensemble des forces de 
l’ordre : Police nationale, Police municipale, mais également, je pense au bataillon de la prévention, je pense 
aux associations qui œuvrent dans nos QPV et sur l’ensemble de la ville pour garantir une meilleure sécurité. 
Je voudrais également remercier la gendarmerie, car je n’oublie pas qu’elle a été présente aux côtés des 
forces de la Police nationale et de la Police municipale et des pompiers, lors des émeutes que nous avons 
connues au mois de juin dernier. 
Sur votre question, excusez-moi, je ne voudrais pas entrer dans le débat politicien, parce que cette assemblée 
n’a jamais été une assemblée politicienne, mais excusez-moi, à vous entendre Monsieur QUÉNARD, on est 
un peu dans le « Il n’y a qu’à faire comme ça, il n’y a qu’à faire comme ci, il n’y a qu’à, il faut qu’on. » Je suis 
désolé, on a aujourd’hui et, Madame la Ministre, bouchez-vous les oreilles, une certaine manière, un 
désengagement de l’État sur le sujet qui me transfère un certain nombre de choses à faire, un certain nombre 
de transferts de charges, et on n’a pas de moyen supplémentaire pour aller accompagner d’autres 
associations et d’autres structures. Après, un appel est bien évidemment lancé à l’ensemble des collègues 
maires de la Communauté urbaine, s’il y a des structures et des associations qui souhaitent candidater au 
contrat de Ville, bien évidemment que leurs dossiers et actions seront regardés attentivement par les services 
et les élus en charge du dossier Mais je crois aujourd’hui que l’on peut se féliciter de cet engouement, en tout 
cas, du dynamisme du tissu associatif dans le milieu urbain comme sur le secteur rural, au vu du nombre de 
dossiers que nous avons reçus et de l’engagement d’un grand nombre de nos concitoyens en matière de 
prévention de la délinquance.  
C’est le fait que ce soit l’élu de l’opposition rémoise qui prend la parole que j’ai l’impression d’être au Conseil 
municipal !  
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 166, Contre : 0, Abstention : 2 (Francky CARON, Denis LHOTELAIN) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Paul-Vincent ARISTON, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), 
M. Thierry BRIANÇON, M. Nicolas DARGENT, Mme Anny DESSOY, M. Jean-Louis FARARD, M. Charles GERMAIN, M. 
Serge HIET, M. Thierry JOBART, Madame Ghislaine LECLERE, Mme Véronique MARCHET, M. Franck NOEL, M. Pierre 
REANT 
 
La délibération est adoptée. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Et je donne la parole à Madame Catherine VAUTRIN. 
 
Madame Catherine VAUTRIN 

Merci Monsieur le Président, Mesdames et Messieurs, chers collègues. Vous l’avez dit vous-mêmes, nous ne 
sommes pas là ce soir pour faire de la politique politicienne. Pour autant, vous comprendrez que je ne peux 
pas ne pas mettre en avant certains des éléments qui ont été apportés à ce territoire et je m’en réjouis, de la 
part du Gouvernement. Je prendrai un exemple, puisque nous parlons contrat de Ville. Nous étions en fin 
d’année dernière, Monsieur le Président, à nous poser une question sur l’avenir des bataillons de la prévention. 
Ce sont juste 124 000 € qui ont été apportés pour permettre de continuer, parce que le territoire avait montré 
précisément l’intérêt de ce dispositif et comment cela pouvait fonctionner.  
Je pourrais comme cela prendre une liste. Je crois que cela n’est pas l’esprit, mais je pense que nous sommes 
là pour regarder comment nous pouvons, sur un territoire, utiliser les dispositifs tels qu’ils existent, parce que 
c’est vrai qu’il y a depuis des années, et assise à votre place, je l’ai dit et je ne change absolument pas d’avis 
alors même que mon activité a pu évoluer. Mais je crois que ce qui est important, c’est que nous ayons la 
capacité à regarder ensemble comment utiliser tel ou tel dispositif pour bénéficier de la manière dont on peut 
apporter, pour nos territoires, des crédits. Je pense aux manifestations d’intérêt, je pense aux appels à projets, 
je pense à un sujet qui a été évoqué tout à l’heure, et je le dis sans aucun engagement, pendant des années, 
j’ai été la première à dire que l’ESAD, pour changer de sujet, ne bénéficiait pas suffisamment de financements. 
Peut-être pouvons-nous aller voir ensemble la Ministre de la Culture pour regarder ce que nous pouvons faire. 
Ce que je vous propose, c’est qu’ensemble, nous prenions les dossiers les uns après les autres et que nous 
recherchions les réponses les plus adaptées à la fois au territoire et bien évidemment, à la logique qui est 
celle de l’emploi. Parce que quand on parle contrat de Ville, on parle d’un sujet absolument majeur. Je rappelle 
que le taux d’emplois des jeunes, le taux moyen en France d’emplois, est de 35 % et que quelque part, quand 
on parle d’un autre sujet sur lequel la Communauté urbaine a beaucoup bénéficié de crédits financiers de 
l’État, au hasard, la rénovation urbaine, nous ne gagnerons jamais le pari de la rénovation urbaine si nous ne 
gagnons pas à côté celui de l’emploi. Et je pense qu’ensemble, nous pourrons avancer, Monsieur le Président. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

C’est noté, Madame la Ministre. 
 



Monsieur Arnaud ROBINET 

Le scrutin est ouvert pour la délibération 39.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 160, Contre : 0, Abstention : 2 (Francky CARON, Jean-Pierre GRISOUARD) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), M. Raphaël BLANCHARD, 
M. Thierry BRIANÇON, Mme Marie DEPAQUY, Mme Laurence DEPLAINE, Mme Anny DESSOY, Mme Charlotte 
D'HARCOURT, M. Jean-Louis FARARD, Mme Martine JOLLY, M. Pascal LABELLE, Mme Colette MACQUART, M. Jean 
MARX, M. Christophe PATINET, Mme Sylvie PORET, M. Jean-Pierre RONSEAUX, M. Jean-Marc ROZE, M. Philippe 
SALMON, M. Jean-Marie VIEVILLE, M. Philippe WATTIER 
 

La délibération est adoptée. 
 

Monsieur TOULLEC : sécurisation des Systèmes Informatiques. 
 
CC-2024-40 : Sécurisation des Systèmes Informatiques essentiels  

Convention de prêt de matériel par la société Gatewatcher 
 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Alain TOULLEC 

Monsieur le Président, mes chers collègues. Dans le cadre de l’accroissement important du nombre de cyber 
attaques contre les collectivités locales et le durcissement des exigences réglementaires dans le domaine de 
la sécurité informatique, et afin de renforcer la supervision de sécurité des infrastructures informatiques, la 
présente délibération a pour objet d’autoriser Monsieur le Président à signer la convention de prêt de matériel 
à titre gratuit par la société Gatewatcher, en vue de permettre à la Communauté urbaine du Grand Reims 
d’évaluer l’apport d’un tel système de détection pour ses systèmes d’information. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

 
Merci. Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas. 
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 168, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Laurence BILLY, Christophe BLOT, Thierry BRIANÇON, Anny DESSOY, Jean-
Louis FARARD, Audrey GARDEBLED, Charles GOSSARD, Franck JACQUET, Muriel JACQUIOT, Véronique MARCHET, 
Patrice MOUSEL, Marie-Bernadette NEYRINCK, Catherine VAUTRIN 
 
La délibération est adoptée. 
 

Madame BEAUJARD : commune de Witry-lès-Reims, c’est la reconstruction de l’école maternelle. 
 
  



CC-2024-41 : Commune de Witry-lès-Reims  
Groupe scolaire Jules Verne  
Reconstruction de l'école maternelle  
Concours de maîtrise d'œuvre  
Composition du Jury 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. 
Yves BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick 
DEMESSENCE 
 
Madame Katia BEAUJARD 

Merci, Monsieur le Président.  
Dans le cadre du projet de reconstruction de l’école maternelle Jules Verne à Witry-lès-Reims, la présente 
délibération a pour objet : 
d’autoriser Monsieur le Président à lancer le concours de maîtrise d’œuvre et de fixer à trois le nombre 
d’équipes appelées à concourir, 
de fixer à 27 000 € TTC maximum l’indemnisation des candidats appelés à participer au concours, soit une 
dépense de 81 000 € TTC, 
de constituer le jury appelé à donner un avis sur la sélection des équipes admises à négocier, 
et d’autoriser l’indemnisation des membres du jury extérieurs à la Communauté urbaine du Grand Reims, 
ayant participé au débat conformément aux textes en vigueur. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci beaucoup. Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas. 
Le scrutin est ouvert. 
Le scrutin est clos.  
Votes : Pour : 170, Contre : 0, Abstention : 1 (Marine JOLLY)  
N’ont pas pris part au débat et au vote : Gilles DESSOYE, Sébastien DOLÉ, Jérôme FORTIER, Charles GOSSARD, 
Franck JACQUET, Thierry JOBART, Colette MACQUART, Dimitri OUDIN, Christophe PATINET, Germain RENARD 
 
La délibération est adoptée. 
 
Madame BEAUJARD : pôle territorial Vallée de la Suippe. 
 
CC-2024-42 : Pôle Territorial Vallée de la Suippe  

Tarifs des stages été 2024  
Modification 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 



ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Madame Katia BEAUJARD 

Merci, Monsieur le Président. 
La présente délibération a pour objet de modifier la délibération du 21 décembre 2023 relative aux tarifs des 
services communautaires à compter du 1er janvier 2024, afin de fixer les nouveaux tarifs de la tranche 1 des 
stages d’été 2024 proposés par le pôle territorial de Vallée de la Suippe, permettant l’application de ces tarifs 
ajustés pour l’été 2024, à savoir 15,58 € à la place de 26,21 € la journée. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci. Y a-t-il des observations ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 167, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Mme Badia ALLARD, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), M. 
Patrick BEDEK, Mme Anny DESSOY, M. Serge HIET, M. Pascal LORIN, Mme Nathalie MIRAVETE, M. Pierre REANT, M. 
Germain RENARD, Mme Marie-Inès ROMELLE, M. Mario ROSSI, Mme Catherine VAUTRIN, M. Yann VELLY, M. Jean-
Marie VIEVILLE 
 
La délibération est adoptée. 
 

Monsieur NOEL pour quatre délibérations. 
 
CC-2024-43 : Prime de pouvoir d'achat exceptionnelle  

Versement 
 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-44 : Attribution de logements de fonction  

Fixation de la liste des emplois y ouvrant droit 
 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 



CC-2024-45 : État des emplois  
Modifications 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-46 : Association des Collectivités Publiques Utilisant des Systèmes 

d'Information  
Club utilisateurs des Systèmes d'Information en Ressources 
Humaines  
Adhésion 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Franck NOEL 

Monsieur le Président, mes chers collègues,  
Concernant les Ressources Humaines, les présentes délibérations ont pour objet : 
de verser, dans les conditions et selon les modalités fixées par décret du 31 octobre 2023, une prime de 
pouvoir d’achat exceptionnelle forfaitaire au bénéfice des agents publics de la Communauté urbaine du Grand 
Reims, remplissant les conditions dont les détails vous ont été transmis lors de la convocation et de préciser 
que la prime de pouvoir d’achat exceptionnelle forfaitaire sera versée en une seule fois, en mai 2024, 
ensuite, d’abroger la délibération du 19 janvier 2017 relative à l’attribution de logements de fonction à compter 
du 1er avril 2024, et de fixer les nouvelles listes des emplois y ouvrant droit ainsi que les forfaits de charges et 
de fluides applicables en l’absence de compteur individuel, 
de modifier l’état des emplois tel que mis à disposition lors de la convocation, 
et enfin, d’adhérer à l’association des collectivités publiques utilisant les systèmes d’information en 
Ressources Humaines, moyennant une cotisation annuelle fixée à 680 €. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci, Monsieur NOEL. Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert pour la délibération numéro 43.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 167, Contre : 0, Abstention : 1 (André LEMAIRE) 



N’ont pas pris part au débat et au vote : Thierry BRIANÇON, David CHATILLON, Thierry JOBART, Chantal LANTENOIS, 
Cathy LAURIN, Frédéric LEPAN, Thibault LOCQUARD, Colette MACQUART, Catherine MALAISÉ, Véronique MARCHET, 
Christophe PATINET, Anne-Sophie ROMAGNY, Catherine VAUTRIN 
 
La délibération est adoptée. 
 
Le scrutin est ouvert pour la délibération numéro 44.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 156, Contre : 0, Abstention : 4 (Paul-Vincent ARISTON, Yves BAUDIN, Cathy LAURIN, André LEMAIRE) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Azzedine AIT-IHADDADENE, Jean-Marie ALLOUCHERY, Thierry BRIANÇON, 
David CHATILLON, Valérie CHAUMET, Anny DESSOY, Jean-Louis FARARD, Jérôme FORTIER, André JACOB, Thierry 
JOBART, Ghislaine LECLERE, Antoine LEMAIRE, Thibault LOCQUARD, Véronique MARCHET, Alain MICHELON, Aline 
POUDRAS, Germain RENARD, Marie-Inès ROMELLE, Alain TOULLEC, Catherine VAUTRIN, Bernard WEILER 
 
La délibération est adoptée. 
 
Le scrutin est ouvert pour la délibération numéro 45.  
Le scrutin est clos. 
 
Votes : Pour : 161, Contre : 1 (Dominique LEDEME), Abstention : 3 (Cathy LAURIN, André LEMAIRE, Eric QUENARD) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Badia ALLARD, Jacques AMMOURA, Paul-Vincent ARISTON, Bruno ARIZZI, 
Thierry BRIANÇON, Valérie CHAUMET, Audrey GARDEBLED, André JACOB, Franck JACQUET, Muriel JACQUIOT, 
Zabbaou LIMAN, Christophe MAHUET, Jean MARX, Christophe PATINET, Kevin PONCIN, Yann VELLY 

 

La délibération est adoptée. 
 

Le scrutin est ouvert pour la délibération numéro 46.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 158, Contre : 1 (André LEMAIRE), Abstention : 1 (Cathy LAURIN) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Paul-Vincent ARISTON, M. Edouard BARON, M. Thierry BRIANÇON, Mme 
Sarah DA COSTA, Mme Marie DEPAQUY, Mme Anny DESSOY, M. Jean-Jacques GOUAULT, M. André JACOB, Mme 
Muriel JACQUIOT, Mme Martine JOLLY, M. Antoine LEMAIRE, M. Frédéric LEPAN, M. Stéphane BLAISE (suppléant de 
M. Jean LETISSIER), Mme Zabbaou LIMAN, M. Alain MICHELON, M. Arnaud NININ, M. Dimitri OUDIN, M. Christophe 
PATINET, M. Kevin PONCIN, M. Pierre REANT, M. Yann VELLY 
 

La délibération est adoptée. 
 
Monsieur TOULLEC : office de Tourisme du Grand Reims. 
 
CC-2024-47 : Office de Tourisme du Grand Reims  

Convention d'objectifs 2024  
Attribution de subventions  
Haltes nautiques de Reims et Sillery  
Convention de gestion 2023-2025  
Avenant n°1 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 



Monsieur Alain TOULLEC 

Monsieur le Président, mes chers collègues, 
Dans le cadre de la mise en œuvre de plan d’actions de l’Office du Tourisme du Grand Reims et des nouvelles 
dispositions relatives à la gestion des haltes nautiques, la présente délibération a pour objet : 
d’attribuer, à l’Office de Tourisme du Grand Reims une subvention de fonctionnement de 80 000 € 
correspondant au recouvrement et au contrôle de la Taxe de séjour et 29 000 € pour la gestion de la halte 
nautique de Sillery, 
d’autoriser, Monsieur le Président, à signer, avec l’Office de Tourisme du Grand Reims, la convention d’objectif 
2024, l’avenant numéro 1 de la convention 2023-2025, confiant la gestion des haltes nautiques de Reims et 
de Sillery à l’Office de Tourisme du Grand Reims. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Je vous remercie. Je précise que les élus du comité de direction de l’Office du Tourisme ne prennent pas part 
au vote, ni au débat.  
Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos. 
 
Votes : Pour : 141, Contre : 0, Abstention : 3 (Azzedine AIT-IHADDADENE, Yves BAUDIN, Jean-Pierre GRISOUARD) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Badia ALLARD, Jacques AMMOURA, Paul-Vincent ARISTON, Maryline BAILLY, 
Edouard BARON, Valérie BEAUVAIS, Patrick BEDEK, Raphaël BLANCHARD, Brigitte BLONDEAU, Denis BOUDVILLE, 
Thierry BRIANÇON, David CHATILLON, Catherine COUTANT, Nicolas DARGENT, Anny DESSOY, Anne 
DESVERONNIERES, Thomas DUBOIS, Jean-Louis FARARD, Charles GOSSARD, Muriel JACQUIOT, Thierry JOBART, 
Chantal LANTENOIS, Dominique LEDEME, Éric LEGER, Denis LHOTELAIN, Zabbaou LIMAN, Patrice MOUSEL, Dimitri 
OUDIN, Annie PERRARD, Jean-Claude PHILIPOT, Éric QUÉNARD, Pierre REANT, Germain RENARD, Jean-Pierre 
RONSEAUX, Mario ROSSI, Philippe SALMON, Bernard WEILER 
 
La délibération est adoptée. 
 
CC-2024-48 : Vign'Art 2024  

Promotion de l'art contemporain et du Land Art dans le vignoble  
Attribution de subvention  
Convention de partenariat 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-49 : Concours Trophée Mille  

Attribution de subvention  
Convention de financement avec la Ville de Reims et l'association 
Mille & Un ! 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 



Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Mes chers collègues, les présentes délibérations ont pour objet : 
de verser pour l’année 2024, une subvention de 30 000 € à l’association pour la promotion de l’art 
contemporain et du Land Art dans le vignoble, pour l’organisation du festival Vign’Art qui aura lieu du 15 mai 
au 22 septembre 2024, et de m’autoriser à signer la convention de partenariat afférente, 
d’attribuer une subvention de 8 000 € au titre de l’année 2024 à l’association Mille & Un, dans le cadre de la 
13e édition du jeu concours Trophée Mille,  
et d’autoriser Monsieur le Président à signer la convention de financement avec l’association et la Ville de 
Reims.  
 
Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert pour la délibération numéro 48.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 154, Contre : 2 (Yves BAUDIN, Jean-Claude PHILIPOT), Abstention : 5 (Francky CARON, Jean-Pierre 
GRISOUARD, Franck JACQUET, Martine JOLLY, Cathy LAURIN) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Maryline BAILLY, Edouard BARON, Denis BOUDVILLE, Thierry BRIANÇON, Anny 
DESSOY, Charles GOSSARD, Jean-Jacques GOUAULT, Serge HIET, André JACOB, Muriel JACQUIOT, Bénédicte LE 
PANSE, Ghislaine LECLERE, Denis LHOTELAIN, Colette MACQUART, Éric MALTOT, Jean MICHEL, Patrice MOUSEL, 
Christophe PATINET, Armelle SIMON, Bernard WEILER 
 
La délibération est adoptée. 
 
Le scrutin est ouvert pour la délibération numéro 49.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 160, Contre : 0, Abstention : 3 (Yves BAUDIN, Francky CARON, Jean-Pierre GRISOUARD) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Xavier ALBERTINI, Jacques AMMOURA, Bruno ARIZZI, Edouard BARON, 
Denis BOUDVILLE, Sébastien DOLÉ, Jean-Louis FARARD, Jean-Jacques GOUAULT, Serge HIET, Muriel JACQUIOT, 
Cathy LAURIN, Ghislaine LECLERE, Antoine LEMAIRE, Éric MALTOT, Christophe PATINET, Pierre REANT, Armelle 
SIMON, Bernard WEILER 
 
La délibération est adoptée. 
 
Et pour plus de précisions, vous allez pouvoir découvrir ces œuvres d’art contemporain dans trois communes 
de notre CU : Rilly-la-Montagne, Chigny-les-Roses et Verzenay, dans le cadre du parcours à travers la 
Montagne de Reims jusqu’à la Vallée de la Marne. 
 
Monsieur TOULLEC : accueil de tournages en Grand Est – Plato. 
 
CC-2024-50 : Accueil de tournages en Grand Est - Plato  

Convention cadre de partenariat 2022-2024 avec la Région Grand 
Est, l'Agence Culturelle Grand Est et la Ville de Reims  
Participation de la Communauté urbaine du Grand Reims  
Annexe financière 2024 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Bénédicte LE 



PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, 
Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, 
Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Alain TOULLEC 

Monsieur le Président, mes chers collègues.  
Afin de développer l’accueil de tournages cinéma et audiovisuel en Champagne-Ardenne et Lorraine et afin 
de poursuivre la belle dynamique impulsée depuis l’adhésion au réseau Plato en 2019, de la Communauté 
urbaine du Grand Reims et la Ville de Reims, la présente délibération a pour objet : 
de participer auprès de la région Grand Est au titre du fond de soutien régional au cinéma et à l’audiovisuel à 
hauteur de 40 000 € pour l’année 2024, 
d’autoriser Monsieur le Président à signer l’annexe financière 2024 à la convention cadre de partenariat 
2022_2024 Plato. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Je précise que les élus de la région Grand Est ne prendront pas part au débat ni au vote. Y a-t-il des demandes 
d’intervention ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 160, Contre : 0, Abstention : 5 (Yves BAUDIN, Francky CARON, Anny DESSOY, Jean-Pierre GRISOUARD, 
Cathy LAURIN) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Paul-Vincent ARISTON, Edouard BARON, Cédric CHEVALIER, Catherine 
CHOPART, Nicolas DARGENT, Jean-Louis FARARD, Charles GOSSARD, André JACOB, Zabbaou LIMAN, Véronique 
MARCHET, Christophe PATINET, Éric QUÉNARD, Germain RENARD, Armelle SIMON, Catherine VAUTRIN, Jean-Marie 
VIEVILLE 
 
La délibération est adoptée. 
 
François MOURRA : liaison routière déviation de Bourgogne-Fresne. 
 
CC-2024-51 : Liaison routière déviation de Bourgogne-Fresne  

Concertation préalable  
Modalités 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur François MOURRA 

Monsieur le Président, mes chers collègues.  
Dans le cadre de l’étude de la liaison routière du Nord-est de la Communauté urbaine du Grand Reims, la 
présente délibération a pour objet : 
d’approuver le lancement de la concertation préalable au cours du second trimestre 2024 pour une durée 
minimum de six semaines, 
de définir les modalités de la concertation préalable au public, 
et d’autoriser Monsieur le Président à prendre toutes les mesures et actes nécessaires à la mise en œuvre de 
cette concertation. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci. Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas.  



Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 165, Contre : 0, Abstention : 1 (Azzedine AIT-IHADDADENE) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Xavier ALBERTINI, Paul-Vincent ARISTON, Thierry BRIANÇON, Dany 
CHRISTOPHE, Jean-Louis FARARD, Charles GOSSARD, Franck JACQUET, André LEMAIRE, Antoine LEMAIRE, 
Véronique MARCHET, Agathe MOUGENOT, Christophe PATINET, Pierre REANT, Germain RENARD, Jean-Marie 
VIEVILLE 
 
La délibération est adoptée. 
 
Toujours Monsieur MOURRA : communes de Bétheny, Cernay-les-Reims, Reims et Witry-lès-Reims – 
Entretien et exploitation du giratoire au carrefour du lieudit « Le Linguet ». 
 
CC-2024-52 : Communes de Bétheny, Cernay-les-Reims, Reims et Witry-lès-

Reims  
Entretien et exploitation du giratoire au carrefour du lieudit "Le 
Linguet"  
Convention avec le Département de la Marne 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur François MOURRA 

Monsieur le Président, mes chers collègues.  
Dans le cadre de la convention de co-maîtrise d’ouvrage avec le département de la Marne et les communes 
de Reims et de Witry-lès-Reims pour les travaux d’aménagement du carrefour giratoire au lieudit « Le 
Linguet », la présente délibération a pour objet d’autoriser Monsieur le Président à signer, avec le département, 
la convention relation à l’entretien et l’exploitation du giratoire situé aux intersections des voies 
communautaires et de la route départementale 151. Cette convention est signée pour dix ans, avec possibilité 
de reconduction dans les mêmes conditions, et elle prend effet dès sa signature et reste modifiable par voie 
d’avenant. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Les élus du département de la Marne ne prennent pas part au vote, ni au débat. Y a-t-il des demandes 
d’intervention ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos. 
 
Votes : Pour : 154, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), M. Raphaël BLANCHARD, 
M. Denis BOUDVILLE, Mme Cécile CONREAU, M. Nicolas DARGENT, Mme Marie DEPAQUY, Mme Kim DUNTZE, M. 
Jérôme FORTIER, M. Jean-Pierre FORTUNÉ, M. Claude GACHET, M. Charles GOSSARD, M. Nicolas HABARE, M. Serge 
HIET, Mme Jeanne JACQUET, M. Stéphane LANG, Madame Ghislaine LECLERE, M. André LEMAIRE, M. Jean MARX, 
M. Christophe PATINET, M. Claude PIQUARD, M. Kevin PONCIN, M. Germain RENARD, M. Mario ROSSI, M. Jean-Marc 
ROZE, M. Philippe SALMON, Mme Catherine VAUTRIN, M. Vincent VERSTRAETE 
 
La délibération est adoptée. 
 
François MOURRA : aménagement de la voie des Sacres. 
 



CC-2024-53 : Ville de Reims  
Aménagement de la voie des Sacres  
Travaux sur le réseau de distribution du gaz naturel  
Convention avec GRDF 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur François MOURRA 

Monsieur le Président, mes chers collègues.  
Dans le cadre du projet d’aménagement de la voie des Sacres qui va notamment bénéficier d’une desserte 
en tronc commun de deux lignes de bus à haut niveau de service, programmation structurante pour son projet 
de requalification, la présente délibération a pour objet d’autoriser Monsieur le Président à signer la convention 
avec GRDF, ayant pour objet de déterminer les travaux de déplacement des réseaux de distribution publics 
de gaz naturel, et de préciser le financement et les responsabilités de chaque partie ainsi que 
l’ordonnancement des opérations. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci beaucoup. Y a-t-il des demandes d’intervention ? Monsieur QUÉNARD. 
 
Monsieur Éric QUÉNARD 

Monsieur le Président, mes chers collègues, nous voterons cette délibération. Je voudrais insister sur le fait 
que c’est une délibération de plus de 900 000 €, s’agissant de l’accompagnement pour enterrer les réseaux 
de GRDF. Globalement, pourrait-on avoir le chiffre global s’agissant de la participation financière de notre 
collectivité ? On va avoir un projet qui va s’étaler sur plus de deux ans sur 2,5 kilomètres de voies, et on a sur 
ce linéaire de voies, près de 180 activités de locaux commerciaux et activités économiques diverses. Vous le 
savez, Monsieur le Président, il y a des questionnements, des inquiétudes, notamment s’agissant du risque 
de diminution du chiffre d’affaires pour un certain nombre d’entre eux. Est-ce que nous ne pourrions pas 
envisager, sauf si vous m’annoncez que c’est le cas, qu’à l’instar de ce que nous avions mis en place à 
l’occasion du tramway, nous créons une commission amiable d’indemnisation qui permette d’examiner dossier 
par dossier, toutes celles et ceux qui pourraient avoir un impact de ces travaux qui vont durer deux ans. Bien 
sûr, ce sera phasé, mais la loi nous permet de mettre en place ce type de commission et c’est la raison pour 
laquelle je vous fais cette proposition. Et vous aurez remarqué que ce n’est pas politicien mais c’est une 
proposition. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Monsieur QUÉNARD, nous ne sommes pas du tout dans le même contexte que les travaux du tramway. 
Premièrement, les travaux ne vont pas durer deux ans, comme vous le dites, il y a un phasage de travaux. Et 
je rappellerais juste que le BHNS doit circuler en septembre 2025. Qui dit 2025 dit des essais à vide, et je 
parle sous le contrôle de Patrick BEDEK, dès fin juillet – début août. Donc la grande majorité des 
infrastructures et aménagements seront réalisés d’ici là. Les travaux sont aussi phasés, l’accès aux 
commerces a toujours été et sera toujours possible durant toutes les phases de travaux. 
Je rappellerais juste également, et vous parlez des 900 000 € de notre collectivité que cet aménagement de 
la voie des Sacres a été aussi réalisé pour améliorer la performance des transports en commun sur notre 
agglomération et, notamment la mise en circulation de la première ligne du BHNS. On n’est pas du tout dans 
la même situation que lors des travaux du tramway qui ont nécessité quasiment deux à trois ans de travaux 
et, notamment l’avenue de Laon, on s’en rappelle tous, ce qui n’est pas du tout le cas ici. Qu’il y ait des 
interrogations, elles sont tout à fait légitimes. À l’issue de ces travaux d’aménagement, notamment pour des 
commerces, il y aura des trottoirs élargis, possibilité d’avoir une activité supplémentaire avec des terrasses, 
et je ne doute pas que le fonds de commerce sera multiplié par deux, voire trois, une fois les aménagements 



réalisés. L’objectif est l’embellissement de la Ville, l’embellissement de cet axe, favoriser l’utilisation des 
transports en commun à travers le Bus à Haut Niveau de Service et, je le dis et je le répète, et là, on est plutôt 
sur la partie Ville de Reims avec Marie-Inès ROMELLE, adjointe au commerce et Jean-Claude GACHET en 
charge de la voirie Rémoise, nous sommes à l’écoute de tous les commerçants, quelle que soit leur activité, 
et nous serons à leurs côtés et répondrons à toutes leurs questions durant toute la durée des travaux qui, je 
répète, sont des travaux phasés. 
    
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 157, Contre : 1 (Denis LHOTELAIN), Abstention : 4 (Franck JACQUET, Martine JOLLY, Zabbaou LIMAN, 
Jean-Claude PHILIPOT) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Paul-Vincent ARISTON, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), 
M. Nicolas DARGENT, Mme Anny DESSOY, Mme Charlotte D'HARCOURT, M. Stéphane GOMBAUD, M. Charles 
GOSSARD, Madame Ghislaine LECLERE, M. André LEMAIRE, Mme Véronique MARCHET, Mme Agathe MOUGENOT, 
M. Dimitri OUDIN, M. Christophe PATINET, M. Kevin PONCIN, M. Pierre REANT, Mme Marie-Inès ROMELLE, Mme 
Armelle SIMON, Mme Catherine VAUTRIN, M. Jean-Marie VIEVILLE 
 
La délibération est adoptée. 
 
Monsieur MOURRA : fichier national des accidents corporels. 
 
CC-2024-54 : Fichier national des accidents corporels  

Convention d'accès à certaines données avec l'observatoire 
national interministériel de sécurité routière 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur François MOURRA 

Monsieur le Président, mes chers collègues. 
Afin de permettre à la Communauté urbaine du Grand Reims d’accéder au portail TRAXY, qui est une base 
de données du fichier national des accidents corporels, la présente délibération a pour objet d’autoriser 
Monsieur le Président à signer avec l’Observatoire national interministériel de la sécurité routière, la 
convention d’accès à certaines données de ce fichier pour une durée de cinq ans, et d’autoriser Monsieur le 
Président à prendre tous les actes afférents. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci Monsieur MOURRA. Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 154, Contre : 1 (Azzedine AIT-IHADDADENE), Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Mme Badia ALLARD, M. Jean-Marie ALLOUCHERY, M. Jacques AMMOURA, M. 
Paul-Vincent ARISTON, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), Mme Florence BERTHON, M. Thierry 
BRIANÇON, Mme Anny DESSOY, M. Jean-Louis FARARD, M. Jérôme FORTIER, M. Pascal GARNOTEL, M. Charles 
GOSSARD, M. Nicolas HABARE, M. André JACOB, M. Thierry JOBART, Madame Ghislaine LECLERE, Mme Véronique 
MARCHET, M. Jean MICHEL, Mme Agathe MOUGENOT, M. Arnaud NININ, M. Dimitri OUDIN, M. Christophe PATINET, 
M. Pierre REANT, Mme Marie-Inès ROMELLE, Mme Catherine VAUTRIN, M. Jean-Marie VIEVILLE 
 

La délibération est adoptée. 
 



Monsieur LORIN : eco-manifestations Champagne-Ardenne. 
 
CC-2024-55 : Eco-manifestations Champagne-Ardenne  

Attribution de subvention  
Convention de partenariat avec la Coopérative culturelle Jazzus et 
la Ville de Reims  

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Pascal LORIN 

Monsieur le Président, mes chers collègues. Eco-manifestations Champagne-Ardenne pour une attribution de 
subvention. Dans le cadre d’une démarche d’éco-responsabilité lors de manifestations et événements 
organisés sur le territoire du Grand Reims, la présente délibération a pour objet : 
d’attribuer une subvention de 3 000 € à la coopérative culturelle Jazzus Production, pour sa mission de porteur 
du projet Eco-manifestations Champagne-Ardenne, 
et d’autoriser Monsieur le Président à signer la convention de partenariat relative à l’accompagnement des 
manifestations vers plus d’éco-responsabilité, avec la coopérative culturelle Jazzus Production ainsi que la 
Ville de Reims. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci beaucoup. Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas. 
 Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 167, Contre : 0, Abstention : 1 (Jean-Pierre GRISOUARD) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Denis BOUDVILLE, Thierry BRIANÇON, Francky CARON, Valérie CORDEBAR, 
Anny DESSOY, Jean-Louis FARARD, Charles GOSSARD, Serge HIET, Dimitri OUDIN, Denis PONCELET, Germain 
RENARD, Yann VELLY, Bernard WEILER 
 

La délibération est adoptée. 
 
Monsieur LORIN : exploitation du centre de valorisation énergétique des déchets ménagers et assimilés et du 
réseau d’interconnexion. 
 
CC-2024-56 : Exploitation du centre de valorisation énergétique des déchets 

ménagers et assimilés et du réseau d'interconnexion  
Convention de Délégation du Service Public  
Avenant n°6 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 



LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Pascal LORIN 

Monsieur le Président, chers collègues.  
Dans le cadre de l’exploitation du centre de valorisation énergétique des déchets ménagers et assimilés et du 
réseau d’interconnexion, une convention de délégation du service public fait l’objet d’un avenant numéro 6. La 
présente délibération a pour objet d’autoriser Monsieur le Président à signer avec la société REMIVAL, 
l’avenant n°6 à la convention de la Délégation de Service Public pour l’exploitation du centre de valorisation 
énergétique des déchets ménagers, afin de détailler certaines modalités de calcul appliquées dans la 
convention, notamment sur la performance énergétique. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci beaucoup. Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 160, Contre : 0, Abstention : 1 (Azzedine AIT-IHADDADENE)  
N’ont pas pris part au débat et au vote : Raphaël BLANCHARD, Thierry BRIANÇON, Anny DESSOY, Charlotte 
D'HARCOURT, Patricia DURIN, Jérôme FORTIER, Jeanne JACQUET, Ghislaine LECLERE, Antoine LEMAIRE, Denis 
LHOTELAIN, Zabbaou LIMAN, Dimitri OUDIN, Kevin PONCIN, Pierre REANT, Germain RENARD, Marie-Inès ROMELLE, 
Armelle SIMON, Vincent VERSTRAETE, Jean-Marie VIEVILLE, Bernard WEILER 
 

La délibération est adoptée. 
 
Monsieur BLIN pour deux délibérations s’il vous plaît. 
 
CC-2024-57 : Coopération décentralisée  

Projet d'amélioration du service de l'eau potable au Burkina Faso  
Attribution de subvention  
Convention avec l'association CIEDEL et Eau Vive Internationale  
Convention financière avec l'association CIEDEL  
Avenant n°1  
Actualisation 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-58 : Coopération décentralisée  

Gescod  
Adhésion  
Mise en place d'un projet de coopération décentralisée avec la ville 
de Brazzaville au Congo  
Étude d'opportunité  
Subvention  
Conventions 

 



Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par 
Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal 
LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, 
Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie 
ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel 
SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Francis BLIN 

Monsieur le Président, chers collègues.  
Dans le cadre de la coopération décentralisée, les présentes délibérations ont pour objet : 
d’une part, pour le projet d’amélioration du service de l’eau potable au Burkina Faso : 
de verser une subvention de 100 000 € annuel au CIEDEL et 
d’autoriser Monsieur le Président à signer l’avenant n°1, la convention et les nouvelles conventions de 
partenariat et financières avec le CIEDEL et l’Eau Vive Internationale,  
d’autre part, pour les projets de coopération décentralisé avec la Ville de Brazzaville au Congo : 
d’adhérer au réseau Gescod de la Région Grand Est moyennant un versement annuel de 100 €,  
de verser une subvention de 20 000 € pour l’étude d’opportunité du projet et, 
d’autoriser Monsieur le Président à signer la charte des valeurs du GESCOD et les conventions financières et 
opérationnelles avec respectivement le GESCOD et la Ville de Brazzaville, la GESCOD et Eau Vive 
Internationale. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Très bien. Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je précise que le Président FORTUNÉ ne prendra pas part 
au vote ni au débat sur la délibération numéro 58. 
Le scrutin est ouvert pour la délibération 57.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 146, Contre : 5 (Azzedine AIT-IHADDADENE, Paul-Vincent ARISTON, Yves BAUDIN, Daniel VAQUETTE, 
Jean-Marie VIEVILLE), Abstention : 5 (Francky CARON, Jean-Pierre GRISOIUARD, Franck JACQUET, Martine JOLLY, 
Arnaud NININ) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), M. Christophe BLOT, M. 
Denis BOUDVILLE, M. Thierry BRIANÇON, M. Nicolas DARGENT, Mme Anny DESSOY, Mme Charlotte D'HARCOURT, 
M. Alban DOMINICY, M. Jean-Louis FARARD, M. Jérôme FORTIER, M. Régis FRANCQUE, M. Serge HIET, M. André 
JACOB, Mme Jeanne JACQUET, M. Thierry JOBART, M. Dominique LEDEME, M. Antoine LEMAIRE, Mme Zabbaou 
LIMAN, M. Éric MALTOT, Mme Laure MILLER, M. Dimitri OUDIN, Mme Annie PERRARD, M. Denis PONCELET, M. 
Germain RENARD, Mme Armelle SIMON 
 

La délibération est adoptée. 
 
Le scrutin est ouvert pour la délibération 58. 
Le scrutin est clos. 
 
Votes : Pour : 148, Contre : 4 (Azzedine AIT-IHADDADENE, Paul-Vincent ARISTON, Yves BAUDIN, Daniel VAQUETTE), 
Abstention : 3 (Franck JACQUET, Martine JOLLY, Arnaud NININ) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Bruno ARIZZI, Patrick BEDEK, Christophe BLOT, Denis BOUDVILLE, Francky 
CARON, Bruno COCHEMÉ, Nicolas DARGENT, Marie DEPAQUY, Laurence DEPLAINE, Thierry DESIRA, Anny DESSOY, 
Sébastien DOLÉ, Jean-Louis FARARD, Jérôme FORTIER, Jean-Pierre FORTUNÉ, Didier HENRIET, Serge HIET, André 
JACOB, Jeanne JACQUET, Thierry JOBART, Éric MALTOT, Marie-Bernadette NEYRINCK, Christophe PATINET, Denis 
PONCELET, Pierre REANT, Jean-Marie VIEVILLE 
 
La délibération est adoptée. 
 
Jean-Pierre FORTUNÉ, quelques mots après vote sur la question sur le GESCOD. 
  



 
Monsieur Jean-Pierre FORTUNÉ 

Quelques mots sur les deux délibérations que vous venez d’accepter et je vous en remercie. Je rappellerai 
brièvement qu’en ce qui me concerne, cela peut toujours faire débat la coopération décentralisée dans les 
pays sur lesquels nous intervenons, particulièrement l’Afrique noire.  
Néanmoins, je rappellerais à mes collègues ici présents, que depuis 17 ans, la Communauté urbaine du Grand 
Reims, à l’époque Reims Métropole, avait déjà engagé sur ce territoire burkinabé, qui connaît aujourd’hui 
beaucoup de difficultés, et nous en étions à la 4ème convention qui était le cofinancement avec le Ministère des 
Affaires Etrangères, de l’Agence de l’eau Seine Normandie. De fait, avec la problématique politique, le 
gouvernement français, et on peut le comprendre, a décidé de supprimer tous les financements qui 
provenaient de l’AFD, du Ministère des Affaires Etrangères et de l’Agence de l’eau Seine Normandie. 
Néanmoins, la libre administration des collectivités permet aux collectivités de continuer à financer peu ou 
prou. C’est ce que vous venez de faire et je vous en remercie. 
Néanmoins, vous avez vu que la somme est relativement modeste, même si elle peut paraître importante pour 
certains : 100 000 €, cela permet de continuer à alimenter les plans de formation que nous avions mis en place 
sur ce territoire et plus particulièrement, sur la région à l’Est de Ouagadougou. Je rappelle pour certains ou 
certaines, que les financements ne transitent pas par les Autorités gouvernementales, elles sont directement 
ciblées sur les ONG avec lesquelles nous travaillons sur le terrain. Et je vais faire un petit jeu de mots, en ce 
qui concerne l’eau là-bas et le financement, il n’y a aucune évaporation. 
Sur la partie Brazzaville, j’ai rencontré deux fois le maire avec lequel la Ville de Reims a maintenant, depuis 
plus de 60 ans, un jumelage qui avait été initié à l’époque par le maire, Jean TAITTINGER. Le maire de 
Brazzaville que j’ai rencontré souhaitait aller plus loin dans le jumelage par un partenariat. Et c’est ce que nous 
avons monté, c’est l’objet de cette délibération. C’est de pouvoir mettre en place. Les problématiques de l’eau 
à Brazzaville sont énormes, l’AFD vient de terminer un financement de 100 M€ pour alimenter la population, 
soit 2 millions d’habitants. Et notre petit projet qui sera pour la première année un projet d’étude, devra 
déboucher à terme, l’année prochaine et les trois ans qui viennent, sur un budget alimenté cette fois-ci par 
l’Agence de l’Eau et le ministère des Affaires Etrangères, sur un budget d’un peu plus de 1,5 M€. Ce qui 
permettra à la Ville de Reims, Monsieur cher Président, de pouvoir développer et de continuer le partenariat 
que vous aviez dans le cadre du jumelage Reims-Brazzaville. 
Voilà, Mesdames et Messieurs et, encore une fois, merci pour ces populations qui souffrent considérablement, 
et si vous voulez, je peux répondre à toutes les questions sur un sujet très passionnant. Merci pour elles. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci Jean-Pierre FORTUNÉ, et le Président LARCHER qui est à Brazzaville aujourd’hui, nous a fait part, 
nous a envoyé un message pour dire qu’il avait vu les investissements d’aménagements qui avaient été 
financés par la Ville de Reims. Francis. 
 
Monsieur Francis BLIN 

Pour compléter les propos de Jean-Pierre. Ce qu’il n’a pas dit par rapport à cela, c’est que Jean-Pierre a visité 
une école où il y a 5 000 élèves à Brazzaville, pas de WC, pas de toilette et pas de lavabo. Vous voyez que 
c’est quand même important d’intervenir dans ces secteurs-là. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci.  
Francis, gestion d’eaux pluviales urbaines. 
 
CC-2024-59 : Gestion des Eaux Pluviales Urbaines  

Règlement du zonage pluvial dit ' le Plan Pluie '  
Mise à jour simplifiée  
Règlement de service  
Révision simplifiée  
Adoption 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Jean-Pierre FORTUNÉ par Alain WANSCHOOR, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal 
HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, 



Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard 
BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par 
Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE 
par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Francis BLIN 

Au titre des compétences de la Communauté urbaine du Grand Reims en matière de gestion des eaux 
pluviales urbaines, la présente délibération a pour objet : 
de mettre à jour de façon simplifiée le règlement du zone pluvial dit ‘le plan pluie’, tel que détaillé lors de la 
convocation, 
d’adopter le règlement du service de gestion des eaux pluviales urbaines, révisé dans le cadre de l’approbation 
du ‘plan pluie’ en mars 2023.  
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci. Y a-t-il des demandes d’intervention ?  
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 160, Contre : 0, Abstention : 1 (Azzedine AIT-IHADDADENE) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Mme Badia ALLARD, M. Paul-Vincent ARISTON, M. Patrick PONSART (suppléant 
de M. Bruno ARIZZI), M. Edouard BARON, M. Denis BOUDVILLE, M. Thierry BRIANÇON, M. Nicolas DARGENT, Mme 
Anny DESSOY, M. Martial DUPIN, M. Jean-Louis FARARD, M. Serge HIET, M. André JACOB, M. Franck JACQUET, 
Madame Ghislaine LECLERE, M. Denis LHOTELAIN, Mme Véronique MARCHET, M. Dimitri OUDIN, M. Christophe 
PATINET, M. Yann VELLY, M. Jean-Marie VIEVILLE 
 
La délibération est adoptée. 
 
Madame MIRAVETE, communes de Pomacle, Bazancourt et Boult-sur-Suippe, sur la concertation sur le projet 
de déclaration d’utilité publique sur la ZAC. 
 
CC-2024-60 : Communes de Pomacle, Bazancourt et Boult-sur-Suippe  

Définition des modalités de concertation sur le projet de 
déclaration d'utilité publique emportant mise en compatibilité des 
documents d'urbanismes 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Jean-Pierre FORTUNÉ par Alain WANSCHOOR, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal 
HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, 
Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard 
BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par 
Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE 
par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Madame Nathalie MIRAVETE 

Monsieur le Président, mes chers collègues.  
Dans le cadre du projet de zone d’aménagement concertée, zone de bioéconomie du Grand Reims, axe 
prioritaire de la stratégie de développement économique et de décarbonation du territoire du Grand Reims qui 
s’inscrit dans notre projet de territoire, la présente délibération a pour objet : 
d’approuver les objectifs pour le projet de déclaration d’utilité publique, en portant mise en compatibilité des 
plans locaux d’urbanisme de Pomacle, Bazancourt et Boult-sur-Suippe, et du schéma de cohérence territorial 
du Grand Reims et de poursuivre les études préalables, 
d’organiser une procédure de concertation du public conformément à l’article L.103-2 du Code de l’urbanisme, 
selon les modalités détaillées lors de la convocation, 



et d’autoriser Monsieur le Président à prendre toutes les mesures et actes nécessaires à la mise en œuvre de 
la concertation préalable au projet de la déclaration d’utilité publique. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci. Je précise qu’il s’agit seulement d’une délibération pour poursuivre les études préalables autour de la 
ZAC, et d’organiser une procédure de concertation publique, concertation qui va s’étendre du 1er avril au 
1er  juin, et que cette délibération n’engage pas la décision des communes sur la finalité du projet, même si 
nous espérons bien évidemment que le vote soit positif. Pour votre information, j’ai écrit le 18 mars dernier au 
Ministre de la Transition Ecologique et de la Cohésion des Territoires, pour inscrire ce projet de ZAC au titre 
des projets d’envergure nationale et européenne, les fameux projets PENE, l’intérêt étant que cela permet de 
décompter ce projet du quota ‘zéro artificialisation nette’, ce qui permettrait de conserver les marges de 
manœuvre sur le nombre d’hectares disponibles d’ici 2031. 
Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas.  
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 161, Contre : 0, Abstention : 1 (Martine JOLLY) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Xavier ALBERTINI, Badia ALLARD, Jacques AMMOURA, Denis BOUDVILLE, 
Thierry BRIANÇON, Sébastien DOLÉ, Jean-Louis FARARD, Jérôme FORTIER, Serge HIET, Franck JACQUET, Thierry 
JOBART, Jean MICHEL, Arnaud NININ, Dimitri OUDIN, Sylvie PORET, Germain RENARD, Marie-Inès ROMELLE, 
Catherine VAUTRIN, Bernard WEILER 
 

La délibération est adoptée. 
 
Madame MIRAVETE pour trois délibérations. 
 
CC-2024-61 : Commune d'Unchair  

Carte communale  
Bilan de la concertation 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Jean-Pierre FORTUNÉ par Alain WANSCHOOR, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal 
HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, 
Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard 
BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par 
Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE 
par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-62 : Requalification des Berges de Reims  

Bilan de la concertation 
 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Jean-Pierre FORTUNÉ par Alain WANSCHOOR, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal 
HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, 
Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard 
BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par 
Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE 
par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 



Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-63 : Commune de Verzy  

Plan Local d'Urbanisme  
Elaboration  
Bilan de la concertation et arrêt du projet  

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Jean-Pierre FORTUNÉ par Alain WANSCHOOR, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal 
HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, 
Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard 
BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par 
Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE 
par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Madame Nathalie MIRAVETE 

Monsieur le Président, mes chers collègues.  
Les présentes délibérations ont pour objet : 
d’une part, d’arrêter les bilans des concertations menées lors de l’élaboration de la carte communale de la 
commune d’Unchair, et autour du projet urbain des Berges de Reims disposant d’un fort potentiel pour devenir 
une centralité urbaine, dans le cadre de Reims Nature notamment, 
et d’autre part, d’arrêter le bilan de la concertation et le projet de plan local d’urbanisme de Verzy et le 
soumettre pour avis aux autorités environnementales, aux personnes publiques associées ainsi à celles qui 
en ont le cas échéant, fait la demande. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci. Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas. 
 Le scrutin est ouvert pour la délibération 61. 
 Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 157, Contre : 0, Abstention : 1 (Azzedine AIT-IHADDADENE) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Marie-Hélène BASTOGNE, Marcel BENCIVENGO, Denis BOUDVILLE, David 
CHATILLON, Anny DESSOY, Charlotte D'HARCOURT, Jérôme FORTIER, Régis FRANCQUE, Charles GOSSARD, Serge 
HIET, Franck JACQUET, Muriel JACQUIOT, Ghislaine LECLERE, Véronique MARCHET, Agathe MOUGENOT, Arnaud 
NININ, Dimitri OUDIN, Christophe PATINET, Pierre REANT, Jean-Pierre RONSEAUX, André SECONDÉ, Catherine 
VAUTRIN, Jean-Marie VIEVILLE 
 

La délibération est adoptée. 
 
Le scrutin est ouvert pour la délibération 62.   
Monsieur PHILIPOT. 
 
Monsieur Jean-Claude PHILIPOT 

Monsieur le Maire, mes chers collègues, peut-on arrêter le bilan de concertation du projet des Berges de 
Reims, quand sur le rapport joint en annexe, on a pour seule réaction consignée une observation sur le registre 
papier, et six sur le registre Internet sur le site du Grand Reims? Peut-on arrêter le bilan de concertation quand 
l’information au public a été organisée à partir de la réunion du 27 juin 2023, puis des réunions où seules les 
personnes ayant assisté à la première réunion pouvaient se présenter ? Notons par ailleurs que vous avez 
regroupé 300 personnes de la Ville ce 27 juin. Cette concertation très dirigée est à rapprocher de la 
consultation de l’Union du 30 septembre 2023, certes, à partir de ces actions, mais qui a donné 77 % contre 
la destruction du pont et seulement 16 % pour plus de 2 200 personnes qui se sont exprimées. Certes, cette 
consultation n’est pas un sondage scientifique, mais n’a pas moins de valeur que votre concertation à la 
participation très restreinte. Peut-on arriver à arrêter le bilan quand l’excellente idée de valoriser les Berges 
de Reims, que j’avais d’ailleurs proposé en 2020, ne dépend pas de la destruction du pont.  



Peut-on arrêter le bilan quand vous n’avez transmis que des relevés de passages de voitures dans toute la 
ville, de 2011 à 2022, et quelques planches de Powerpoint donnant des chiffres de fréquentation de pont entre 
17 et 18 h seulement, comptage entre 2016 et 2021 sans savoir d’ailleurs si c’est 2016, 2021 ou une moyenne. 
Où sont d’ailleurs ces chiffres de passages de relevé de pont en août 2023 ? Parce que je sais qu’il y a des 
pneumatiques qui ont été mis en place. 
Peut-on arrêter le bilan quand vous avez refusé l’expérimentation de la fermeture du pont pendant 15 jours, 
hors vacances scolaires, que j’avais proposée, ou 30 selon les propositions d’autres personnes ? 
Bien plus fondamentalement, au-delà des chiffres, examinons la problématique des capacités nécessaires à 
un ouvrage. Vous dites que les capacités journalières du pont Charles de Gaulle : 50 000 véhicules / jour, est 
disproportionné avec les 6 000 véhicules / jour que vous avez constatés. Il faut donc le détruire. 
Prenons une similitude. Je retrouve sur le Net qu’une douche délivrerait 20 litres / minute. Si un habitant vit 
seul et ne prend qu’une douche par jour, il a besoin de 20 litres par jour, abondés par environ quatre à cinq 
litres de plus. Doit-on pour autant limiter la capacité maximale de débit des tuyaux d’arrivée d’eau de son 
logement à 25 litres par jour ? Évidemment non !  
La capacité d’un ouvrage à la journée, ici un pont, doit toujours être supérieure à la circulation effective par 
jour. Ne pas tenir compte de cette réalité, c’est préparer les Rémois et usagers du Grand Reims venant 
travailler à la ville, à des embouteillages énormes, quand un récent sondage de villes indique que Reims est 
passée, en matière d’embouteillages, de la 20ème à la 13ème place en France. Arrêtons donc cette lubie qui 
rappelle celle du maire de Paris. Et pour ces quelques rapides raisons et bien d’autres encore, je vote contre 
cette délibération. Merci. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci Monsieur PHILIPOT, rien de nouveau depuis le dernier Conseil municipal. 
J’ouvre donc le scrutin pour la délibération 62.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 152, Contre : 8 (Paul-Vincent ARISTON, Yves BAUDIN, Cathy LAURIN, Dominique LEDEME, André 
LEMAIRE, Zabbaou LIMAN, Jean-Claude PHILIPOT, Eric QUENARD), Abstention : 4 (Azzedine AIT-IHADDADENE, 
Thierry BRIANCON, Francky CARON, Martine JOLLY) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Jacques AMMOURA, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), 
M. Denis BOUDVILLE, Mme Anny DESSOY, M. Jérôme FORTIER, M. Charles GOSSARD, M. Serge HIET, M. Franck 
JACQUET, Madame Ghislaine LECLERE, M. Julien LEPITRE, M. Éric MALTOT, Mme Agathe MOUGENOT, M. Arnaud 
NININ, M. Dimitri OUDIN, M. Christophe PATINET, M. Kevin PONCIN, M. Germain RENARD 
 
La délibération est adoptée. 
 
Le scrutin est ouvert pour la délibération 63.  
Le scrutin est clos.  
Votes : Pour : 156, Contre : 0, Abstention : 1 (Azzedine AIT-IHADDADENE) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Jacques AMMOURA, Paul-Vincent ARISTON, Valérie CHAUMET, Dany 
CHRISTOPHE, Christophe CORBEAUX, Sarah DA COSTA, Anny DESSOY, Charlotte D'HARCOURT, Jean-Louis 
FARARD, Pascal GARNOTEL, Charles GOSSARD, Franck JACQUET, Martine JOLLY, Arnaud NININ, Kevin PONCIN, 
Pierre REANT, Germain RENARD, Anne-Sophie ROMAGNY, Marie-Inès ROMELLE, Jean-Pierre RONSEAUX, André 
SECONDÉ, André TETENOIRE, Catherine VAUTRIN, Bernard WEILER 
 
La délibération est adoptée. 
 
Madame MIRAVETE pour cinq délibérations. 
 
CC-2024-64 : Commune de Bétheny  

Plan Local d'Urbanisme  
Modification n°5  
Approbation 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Jean-Pierre FORTUNÉ par Alain WANSCHOOR, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal 
HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, 



Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard 
BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par 
Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE 
par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-65 : Commune de Courcy  

Plan Local d'Urbanisme  
Révision allégée n°1  
Approbation 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Jean-Pierre FORTUNÉ par Alain WANSCHOOR, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal 
HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, 
Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard 
BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par 
Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE 
par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-66 : Commune de Mailly-Champagne  

Plan Local d'Urbanisme  
Modification n°1  
Approbation  

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Jean-Pierre FORTUNÉ par Alain WANSCHOOR, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal 
HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, 
Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard 
BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par 
Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE 
par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-67 : Commune de Sillery  

Plan Local d'Urbanisme  
Modification n°1  
Retrait de la délibération n°CC-2023-304 du 21 décembre 2023 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 



Claude GACHET, Jean-Pierre FORTUNÉ par Alain WANSCHOOR, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal 
HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, 
Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard 
BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par 
Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE 
par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
CC-2024-68 : Commune de Sillery  

Plan Local d'Urbanisme  
Modification n°1  
Approbation 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Jean-Pierre FORTUNÉ par Alain WANSCHOOR, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal 
HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, 
Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard 
BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par 
Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE 
par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Madame Nathalie MIRAVETE 

Monsieur le Président, mes chers collègues. 
Les présentes délibérations ont pour objet : 
- d’approuver la modification du Plan Local d’Urbanisme de Bétheny, 
- d’approuver le projet de révision allégé du Plan Local d’Urbanisme de Courcy, 
- d’approuver le dossier de modification de Mailly-Champagne, 
- de retirer la délibération n° CC 2023-304 du 21 décembre 2023, approuvant la modification du Plan Local 

d’Urbanisme de Sillery au motif d’erreur matérielle, et afin, de répondre à la demande de Monsieur le sous-
préfet, 

- enfin d’approuver le dossier de modification numéro 1 du Plan Local d’Urbanisme de Sillery modifié. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Y a-t-il des demandes d’intervention ? Non.  
Le scrutin est ouvert pour la délibération 64.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 159, Contre : 0, Abstention : 1 (Azzedine AIT-IHADDADENE) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Mme Badia ALLARD, M. Jacques AMMOURA, M. Paul-Vincent ARISTON, M. 
Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), M. Edouard BARON, M. Denis BOUDVILLE, M. Hervé CHEF, M. Jean-
Louis FARARD, M. Jérôme FORTIER, M. Vincent GUY, M. Serge HIET, M. Thierry JOBART, Mme Cathy LAURIN, Madame 
Ghislaine LECLERE, M. André LEMAIRE, M. Antoine LEMAIRE, M. Julien LEPITRE, Mme Agathe MOUGENOT, M. Arnaud 
NININ, M. Christophe PATINET, Mme Catherine VAUTRIN 
 
La délibération est adoptée. 
 
J’ouvre le scrutin pour la délibération 65.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 163, Contre : 0, Abstention : 1 (Azzedine AIT-IHADDADENE) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Paul-Vincent ARISTON, Vincent BENNEZON, Brigitte BLONDEAU, David 
CHATILLON, Nicolas DARGENT, Jérôme FORTIER, Audrey GARDEBLED, Frédéric LEPAN, Jean MARX, Arnaud NININ, 
Franck NOEL, Dimitri OUDIN, Jean-Christophe POINS, Pierre REANT, Germain RENARD, Catherine VAUTRIN, Bernard 
WEILER 
 
La délibération est adoptée. 



 
 
Le scrutin est ouvert pour la délibération 66.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 158, Contre : 0, Abstention : 1 (Azzedine AIT-IHADDADENE) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Badia ALLARD, Jean-Marie ALLOUCHERY, Jacques AMMOURA, Paul-Vincent 
ARISTON, Laurence BILLY, Valérie CORDEBAR, Charlotte D'HARCOURT, Martial DUPIN, Charles GOSSARD, Thierry 
JOBART, Cathy LAURIN, Bénédicte LE PANSE, Véronique MARCHET, Agathe MOUGENOT, Marie-Bernadette 
NEYRINCK, Arnaud NININ, Dimitri OUDIN, Kevin PONCIN, Aline POUDRAS, Pierre REANT, Anne-Sophie ROMAGNY, 
Daniel VAQUETTE 
 
La délibération est adoptée. 
 
Le scrutin est ouvert pour la délibération 67.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 158, Contre : 0, Abstention : 1 (Azzedine AIT-IHADDADENE) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Badia ALLARD, Jean-Marie ALLOUCHERY, Jacques AMMOURA, Paul-Vincent 
ARISTON, Denis BOUDVILLE, Valérie CORDEBAR, Charlotte D'HARCOURT, Jean-Louis FARARD, Jérôme FORTIER, 
Jean-Pierre FORTUNÉ, Charles GERMAIN, Didier HENRIET, Serge HIET, Antoine LEMAIRE, Agathe MOUGENOT, 
Christophe PATINET, Germain RENARD, Marie-Inès ROMELLE, Marie ROZE, Jean-Marie VIEVILLE, Alain 
WANSCHOOR, Bernard WEILER 
 

La délibération est adoptée. 
 
Le scrutin est ouvert pour la délibération 68.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 154, Contre : 0, Abstention : 1 (Azzedine AIT-IHADDADENE) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Mme Badia ALLARD, M. Jean-Marie ALLOUCHERY, M. Jacques AMMOURA, M. 
Paul-Vincent ARISTON, M. Patrick PONSART (suppléant de M. Bruno ARIZZI), M. Denis BOUDVILLE, M. Thierry 
BRIANÇON, Mme Valérie CHAUMET, Mme Valérie CORDEBAR, Mme Marie DEPAQUY, M. Thierry DESIRA, Mme Anny 
DESSOY, M. Robert D'HARCOURT, Mme Charlotte D'HARCOURT, M. Charles GOSSARD, M. Serge HIET, M. Thierry 
JOBART, Madame Ghislaine LECLERE, Mme Véronique MARCHET, Mme Nathalie MIRAVETE, M. Christophe PATINET, 
Mme Sylvie PORET, M. Pierre REANT, Mme Anne-Sophie ROMAGNY, Mme Catherine VAUTRIN, M. Jean-Marie 
VIEVILLE 
 

La délibération est adoptée. 
 
Madame MIRAVETE, commune de Reims ZAC Les Jardins de la Vesle. 
 
CC-2024-69 : Commune de Reims  

ZAC Les Jardins de la Vesle  
Bilan de clôture et suppression 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Jean-Pierre FORTUNÉ par Alain WANSCHOOR, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal 
HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, 
Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard 
BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par 
Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE 
par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Madame Nathalie MIRAVETE 

Monsieur le Président. 
À la suite de l’avis favorable du Conseil municipal de la Ville de Reims, la présente délibération a pour objet : 



d’approuver le bilan de clôture et les comptes définitifs de la Zone d’Aménagement Concertée, Les Jardins de 
la Vesle et de donner quitus définitif à Plurial Novilia de sa gestion, 
de constater un résultat de clôture de 9 833 686 € HT en dépenses et en recettes, 
de supprimer la ZAC Les Jardins de la Vesle dont le programme est achevé, 
et d’autoriser Monsieur le Président à signer tous les actes administratifs afférents. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci. Y a-t-il des demandes d’intervention ? Je n’en vois pas. 
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos 
 
Votes : Pour : 166, Contre : 0, Abstention : 0 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Badia ALLARD, Jean-Marie ALLOUCHERY, Paul-Vincent ARISTON, Thierry 
BRIANÇON, Valérie CORDEBAR, Marie DEPAQUY, Anny DESSOY, Régis FRANCQUE, Serge HIET, Antoine LEMAIRE, 
Claude MAUPRIVEZ, Emmanuel MAZINGUE, Anne-Sophie ROMAGNY, André TETENOIRE, Catherine VAUTRIN 
 

La délibération est adoptée. 
 
Monsieur ROSSI, Commission Consultative des Services Publics Locaux. 
 
CC-2024-70 : Commission Consultative des Services Publics Locaux  

Compte rendu d'activité 2023  
Communication au Conseil communautaire  
Actualisation du collège des associations et des habitants 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Jean-Pierre FORTUNÉ par Alain WANSCHOOR, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal 
HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, 
Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard 
BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par 
Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE 
par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Mario ROSSI 
Monsieur le Président, chers collègues.  
La présente délibération a pour objet : 
de prendre acte de la communication au Conseil communautaire, des travaux 2023 de la Commission 
Consultative des Services Publics locaux, tels qu’ils vous ont été transmis, 
par ailleurs, d’acter la démission de deux membres et de désigner un nouveau membre au sein du collège 
des usagers, à savoir Madame Feng Shang et de désigner un nouveau membre au sein du collège des 
représentants associatifs, à savoir Madame Silvia Le Boeuf. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci Monsieur ROSSI. Y a-t-il des demandes d’intervention ?  
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 167, Contre : 0, Abstention : 1 (Azzedine AIT-IHADDADENE) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : Badia ALLARD, Jacques AMMOURA, Paul-Vincent ARISTON, Thierry BRIANÇON, 
Nicolas DARGENT, Anny DESSOY, Jean-Louis FARARD, Ghislaine LECLERE, Christophe MAHUET, Kevin PONCIN, 
Germain RENARD, Marie-Inès ROMELLE, Jean-Marie VIEVILLE 
 

La délibération est adoptée. 
 
Monsieur Guy RIFFÉ, neutralisation des nids d’hyménoptères. 
 



CC-2024-71 : Neutralisation des nids d'hyménoptères  
Aide financière  
Règlement  
Délégation au Président 

 

Étaient excusés : Éric AMMEUX, Jean-Pierre ARNAUD, Raymond AYALA, Franck BAILLY, Nathalie BELAMY, Romain 
BONHOMME, Alain DE CEULENEER, Jean-Luc DUBOIS, Evelyne FRAEYMAN-VELLY, Maryse LEQUEUX, Marie-Claire 
LESIEUR, Mounya TAGGAE, Patrick TCHANGA 
Étaient absents : M. Nicolas CARNOYE, M. Jacky CHOPIN, M. Frédéric DECHAMPS, M. Cyrille DUTERNE, M. Damien 
GIRARD, Mme Patricia GRAIN, M. Dominique HENIN, M. Pierre LHOTTE, M. Frédéric MASSONOT, Mme Orélie 
MINGOLLA, M. Patrice MOREL, Mme Marie-Noëlle RAINON 
Étaient représentés : Jacques AMMOURA par Badia ALLARD, François BARONNET par Philippe CHARDONNET, Vincent 
BENNEZON par Jacqueline LOPATA, Denis BOUDVILLE par Serge HIET, Conrad CHER par Fabien CHARPENTIER, 
Bruno COCHEMÉ par Laurence DEPLAINE, Valérie CORDEBAR par Jean-Marie ALLOUCHERY, Éric DELFORGE par 
Emmanuel MAZINGUE, Alban DOMINICY par Laure MILLER, Thomas DUBOIS par Patrice BARRIER, Kim DUNTZE par 
Claude GACHET, Jean-Pierre FORTUNÉ par Alain WANSCHOOR, Audrey GARDEBLED par Jean MARX, Pascal 
HARLAUT par Marcel VERGEZ, Didier HENRIET par Marie-Hélène BASTOGNE, Michel HUTASSE par Gilles DESSOYE, 
Franck JACQUET par Martine JOLLY, Pascal LABELLE par Charles GERMAIN, Bénédicte LE PANSE par Edouard 
BARON, Catherine MALAISÉ par Nadine POULAIN, Claude PIQUARD par Marie-Thérèse PICOT, Sylvie PORET par 
Robert D'HARCOURT, Jean-Marc ROZE par Marie ROZE, Silvana SAHO-NUZZO par Caroline BARRÉ, Jean-Luc SENE 
par Evelyne QUENTIN, Armelle SIMON par Michel SUPLY, Bernard THIERY par Franck ASSELIN 
Étaient représentés par leur suppléant : M. Bruno ARIZZI par M. Patrick PONSART, M. Marcel BENCIVENGO par M. Yves 
BAUDIN, M. Jean LETISSIER par M. Stéphane BLAISE, M. Dominique POTAR par Mme Marie-Annick DEMESSENCE 
 
Monsieur Guy RIFFÉ 

Neutralisation des nids d’hyménoptères, aide financière, règlement, délégation au Président.  
Dans le cadre du dispositif d’aide financière de la destruction des nids d’hyménoptères pour les habitants des 
territoires du Grand Reims, la présente délibération a pour objet : 
d’approuver le dispositif d’aide financière, 
d’adopter son règlement fixant les modalités, 
d’autoriser Monsieur le Président à verser ces aides dans les limites définies par le règlement et à signer 
toutes les pièces afférentes. 
 
Monsieur Arnaud ROBINET 

Merci. Y a-t-il des demandes d’intervention ?  
Le scrutin est ouvert.  
Le scrutin est clos.  
 
Votes : Pour : 156, Contre : 0, Abstention : 1 (Arnaud NININ) 
N’ont pas pris part au débat et au vote : M. Jacques AMMOURA, M. Paul-Vincent ARISTON, M. Patrick PONSART 
(suppléant de M. Bruno ARIZZI), M. Denis BOUDVILLE, M. Dany CHRISTOPHE, M. Éric DELFORGE, Mme Anny 
DESSOY, M. Charles GOSSARD, M. Jean-Pierre GRISOUARD, M. Serge HIET, M. André JACOB, Mme Jeanne 
JACQUET, M. Thierry JOBART, Madame Ghislaine LECLERE, Mme Véronique MARCHET, M. Jean MARX, M. Emmanuel 
MAZINGUE, M. Dimitri OUDIN, M. Kevin PONCIN, Mme Sylvie PORET, M. Pierre REANT, M. Germain RENARD, Mme 
Armelle SIMON, M. Bernard WEILER 
 

La délibération est adoptée. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée. Belle soirée à toutes et tous ! 
 

La séance est levée à 20h50. 
  




